

आजाद सिपाही

कलम कलम बढ़ाये जा

रक्षा बंधन
आज, सभी को
शुभकामनाएं।

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razzaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission
OPEN
2023-24

PLACEMENT
Assistance
Scholarship
Facility
Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY
B.Sc. (N) B.Sc. (P) B.Sc. (Ph) B.Sc. (D)

POST B.A. (HON.) B.A. (HON.) B.A. (HON.)
B.A. (HON.) B.A. (HON.) B.A. (HON.)

Separate Hostel For Boys And Girls
M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fsiirba@gmail.com
Website: www.florenceinstitutions.com

आइएनडीआइए की दो दिवसीय बैठक आज से हम परिवर्तन के लिए एक साथ आये हैं: शरद पवार



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/मुंबई। विपक्षी दलों के गठबंधन इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इनक्लूसिव अलायंस (आइएनडीआइए) की दो दिवसीय बैठक गुरुवार से मुंबई में शुरू हो रही है। 31 अगस्त और 1 सितंबर को होने वाली इस बैठक में शामिल होने के लिए नेताओं का मुंबई पहुंचना शुरू हो गया है। उधर, बैठक से पहले बुधवार को एनसीपी प्रमुख शरद पवार और शिवसेना (उद्धव गुट) के नेता उद्धव ठाकरे ने संवाददाता सम्मेलन में बैठक के बारे में जानकारी दी। पवार ने कहा कि हम परिवर्तन के लिए एक साथ आये हैं। 28 पार्टियों का सम्मेलन गुरुवार से शुरू होगा। चुनाव में परिवर्तन के लिए विकल्प जरूरी है। हमारा भरोसा है कि देश को एक बढ़िया विकल्प मिलेगा।

आइएनडीआइए की वजह से रसेडि गैस की कीमत कम हुई: उद्धव

उद्धव ठाकरे ने कहा कि हमारा गठबंधन बनते ही सरकार ने गैस के दाम कम कर दिये हैं। देखते जाइये, आगे से प्रो सिलेंडर भी देंगे। नौ साल से इन्हें बहनों की याद नहीं आयीं, इस बार रक्षाबंधन का गिफ्ट दे रहे हैं। क्या पहले रक्षाबंधन नहीं मनाया गया था। उन्होंने कहा कि हमारी विचारधारा अलग-अलग जरूर है, हमारा उद्देश्य एक है, संविधान की रक्षा करना। हमारे पास प्रधानमंत्री बनने के लिए कई चॉइस हैं, लेकिन भाजपा के पास मोदी के अलावा कोई विकल्प ही नहीं है। इस मौके पर कांग्रेस नेता नाना पटोले ने कहा

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भी बैठक में होंगे शामिल

रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भी आइएनडीआइए की बैठक में शामिल होंगे। इससे पहले भी हेमंत विपक्षी गठबंधन की पटना और बंगलुरु की बैठक में शामिल हो चुके हैं। सूत्रों के मुताबिक मुख्यमंत्री गुरुवार की सुबह मुंबई जायेंगे।



भाजपा का पोस्टर: 2024 में वापस आऊंगा!

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। मुंबई में विपक्षी गुट की बैठक से एक दिन पहले भाजपा ने बुधवार को एक पोस्टर टवीट किया। पोस्टर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अर्नोल्ड श्वार्जनेगर स्टार 'टर्मिनेटर' फिल्म प्रॉचाइजी के काल्पनिक साइबोर्ग कैरेक्टर के रूप में उसके प्रसिद्ध डायलॉग में एक बदलाव के साथ दिखाया गया है। एकजुट होकर लड़ने की विपक्ष की कोशिश पर कटाक्ष करते हुए पोस्टर में लिखा गया है, '2024 में वापस आऊंगा!' पोस्टर को भाजपा के आधिकारिक सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर साझा किया गया है, इसके कैप्शन में लिखा गया है, 'विपक्ष सोचता है कि पीएम मोदी को हराया जा सकता है। सपने देखते रहो! टर्मिनेटर हमेशा जीतता है!'



कि हमारे गठबंधन में 11 मुख्यमंत्री हैं। गठबंधन में शामिल पार्टियों को पिछले चुनाव में 23 करोड़ वोट मिले थे, जबकि भाजपा को 22 करोड़ वोट मिले थे। तब हम अलग-अलग थे, इसलिए भाजपा जीत गयी थी। सूत्रों के मुताबिक इस बैठक में गठबंधन के संयोजक, सीट शेयरिंग समेत अन्य

मुद्दों पर बातचीत होगी। राजद प्रमुख लालू प्रसाद, बिहार के डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव, बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी समेत कई नेता मुंबई पहुंच चुके हैं। वहीं, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का गुरुवार को मुंबई जाने का कार्यक्रम है। पवार ने कहा कि 28 दलों के 63 प्रतिनिधि बैठक में शामिल होंगे।

जेनरल ने अपना टाइटल बदल खरीद ली आदिवासी की जमीन एसटी/एससी थाना में केस, जांच शुरू

राजधानी में गैर-आदिवासी द्वारा अपना उपनाम बदल कर आदिवासी की जमीन खरीदने का एक अनोखा मामला सामने आया है। सदर इलाके के बड़गाई अंचल में यह सौदा हुआ है। सौदे की बाकायदा अनुमति भी दी गयी। जमीन विकने के बाद आदिवासी परिवार को इसका पता चला।

शीला देवी ने उपनाम उराइन कर लिया

बड़गाई अंचल में करीब 36 डिग्री जमीन (खता नंबर 60 प्लॉट नंबर 2306) शशि उरांव, सुकरा उरांव और मंगल उरांव की खतियानी जमीन है। खतियाना फागू उरांव और ठीरू उरांव के नाम से है। सुकरा और मंगल ने उक्त जमीन बड़गाई निवासी शीला

मांगला बड़गाई का, परेशान है पीड़ित

उराइन (पति मनीराम उरांव) के हाथों बेच दी है। खरीदार तेली साहू समाज से आते हैं, लेकिन इन्होंने जमीन खरीदने के लिए अपनी पहचान छिपा ली।

एसटी-एससी थाना में केस

25 अगस्त को शशि उरांव ने रांची के एसटी-एससी थाना में (कांड संख्या 63/23) दर्ज कराया है, जो भादवि की धारा 420, 341, 467, 468, 506 और एससी एसटी एक्ट के उल्लंघन के संबंध में है। इसमें खुद को ठीरू उरांव का परपोता बताते हुए आरोप लगाया गया है कि उनकी जमीन पर मनीराम साहू, धनीराम साहू, धुमेश्वर साहू, अनिल साहू, संदीप

साहू, अजय साहू आदि ने कब्जा कर लिया है। दो माह पहले शशि उरांव अपनी मां और चचेरी भाभी के साथ अपनी जमीन पर गये, तो मनीराम साहू और अन्य ने जमीन खरीदने की बात कही और दस्तावेज दिखाया। इस दौरान उन सभी ने गाली-गलौज भी की। उन्होंने धमकी दी कि ज्यादा खोजबीन करने पर हत्या कर दी जायेगी। 22 अगस्त को सफेद रंग की हुंडई कार से धीरज साहू नामक एक व्यक्ति ने शशि उरांव के भाई विनोद उरांव को जबरन उठा लिया। उसे बूटी मोड़ स्थित वैक्सपॉल फैक्ट्री के बगल में सागर साहू के यहाँ ले जाया गया। वहाँ शराब पिला कर सादे कागज पर अंगूठा निशान लिया गया और 20 हजार रुपये उसकी जेब में डाल दिया गया। इसके बाद पूरे परिवार को फोन कर धमकी दी जाने लगी है।

न्यायपालिका में भयंकर भ्रष्टाचार: गहलोत

आजाद सिपाही संवाददाता जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि आज जूडिशियरी में भयंकर भ्रष्टाचार हो रहा है। मैंने सुना है कि कई वकील तो जजमेंट लिखकर ले जाते हैं। वही जजमेंट आता है। जूडिशियरी

के अंदर यह क्या हो रहा है? चाहे लोअर जूडिशियरी हो या अपर। हालात गंभीर हैं। देशवासियों को सोचना चाहिए। मुख्यमंत्री जयपुर में मीडिया से बातचीत कर रहे थे। गहलोत ने कहा कि भाजपा विधायक कैलाश मेघवाल ने केंद्रीय

कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल पर जो आरोप लगाये हैं, वो सही हैं। मुझे मालूम पड़ा है कि उनके (अर्जुन राम मेघवाल) वक्त बहुत बड़ा भ्रष्टाचार हुआ था। उसे दबा दिया गया है। इन लोगों ने हाइकोर्ट से स्टे ले रखा है।

चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति द्वारा दुर्गा पूजा हेतु मनभावन पंडाल का हो रहा निर्माण, श्रद्धालुओं की सुरक्षा का रखा जाएगा खास ख्याल

नीडिया मार्केटिंग इन्डियोलोड

राजधानी रांची के हृदयस्थली कहे जाने वाले अल्बर्ट एवका चौक मुख्य मार्ग पर विगत 1971 से आकर्षक कारणों को छोड़कर यथासमय और आकर्षक पूजा का आयोजन चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति करता रहा है। इसी के तहत दुर्गा पूजा और पंडाल निर्माण की शुरुआत क्लब के संस्थापक सदस्यों/अध्यक्ष पदाधिकारी एवं सदस्यों के बीच यजमान के द्वारा भूमि पूजन के साथ प्रारंभ हुई चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति इस वर्ष शहर वासियों एवं आसपास के क्षेत्र के लोगों को अपने पूजा पंडाल प्रारूप में देवलोक का प्रस्तुति करने जा रहा है बेहद ही आकर्षक रूप से पूजा पंडाल मनोरम लाइटिंग और नैनामीराम मां का दरबार होगा कोलकाता से आए

कारीगरों के द्वारा पूजा पंडाल का निर्माण होना है और पूजा पंडाल में लगने वाले आकर्षक लाइट मी पूजा पंडाल के प्रारूप देवलोक के तर्ज पर बेहद ही खास रूप से लगाई जानी है। इस देवलोक में मां दुर्गा और मां दुर्गा के दरबार में स्थापित प्रतिमाओं के अलावा अन्य मगवान की प्रतिमा बेहद ही संजीदगी के साथ आए श्रद्धालुओं के बीच प्रस्तुत रहेगी क्लब के अध्यक्ष पदाधिकारी सहित सभी सदस्य पंडाल निर्माण से लेकर मां के विसर्जन शोभायात्रा तक अपने अथक प्रयास से शहर वासियों को आकर्षक और अथक और भव्य पूजा का संकल्पित हो गया है।



हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी अल्बर्ट एवका चौक मुख्य मार्ग पर दुर्गा पूजा की तैयारी हो रही है।

चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति इस वर्ष शहर वासियों एवं आसपास के क्षेत्र के लोगों को अपने पूजा पंडाल प्रारूप में देवलोक का प्रस्तुति करने जा रहा है। बता दें कि इस बार भी बेहद ही आकर्षक रूप से पूजा पंडाल की सजावट होगी जो मनोरम

लाइटिंग से सुसज्जित होगा। मां के दरबार को नैनामीराम बनाने की तैयारी चल रही है। कोलकाता के कारीगर करेंगे पूजा पंडाल का निर्माण

कोलकाता के कारीगर करेंगे पूजा पंडाल का निर्माण होना है और पूजा पंडाल में लगने वाली आकर्षक लाइट भी पूजा पंडाल के प्रारूप देवलोक के तर्ज पर बेहद ही खास तरीके से लगाई जानी है। इस देवलोक में मां दुर्गा और मां

दुर्गा के दरवार में स्थापित प्रतिमाओं के अलावा अन्य भगवान की प्रतिमा बेहद ही खूबसूरत तरीके से सजाई जायेगी जो श्रद्धालुओं का ध्यान आकर्षित करेगी।

क्लब के अध्यक्ष पदाधिकारी सहित सभी सदस्य पंडाल निर्माण से लेकर मां के विसर्जन शोभायात्रा तक अपने अथक प्रयास से शहर वासियों को आकर्षक और भव्य पूजा का

आयोजन के लिए कृत संकल्पित हैं।

सुरक्षा का रहेगा खास प्रबंध

पूजा पंडाल से लेकर उसके आसपास के क्षेत्रों में पूजा के दौरान आए श्रद्धालु और दर्शनार्थियों के सुरक्षा के लिए भी विशेष व्यवस्था समिति के द्वारा की जा रही है। जिसमें सीसीटीवी कैमरा विशेष तौर पर रखा गया है क्लब के पदाधिकारी और सदस्यों के द्वारा भी इस बात का खासा ध्यान रखा जाएगा।



चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष का कहना है कि हम सभी सदस्य भूमि पूजन के साथ मां के आराधना के लिए बेहद ही तत्परता के साथ लग चुके हैं और हमारी ओर से कोशिश होगी कि प्रत्येक वर्ष की भांति जिस प्रकार शहर वासियों को चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति के मनोरम पूजा पंडाल का अवलोकन का इंतजार होता है उस आशा पर हम सभी सदस्य गण खरे उतरने का प्रयास करेंगे।

रमेश सिंह- अध्यक्ष, चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री ने कार्यकर्ताओं को दिया मंत्र हेमंत को सबक सिखाना है, जनता को झारखंड बचाना है : बाबूलाल मरांडी

प्रदेश की जनता डुमरी की ओर देख रही है। झामुमो बैखलाहट में उत्पात मचा रहा

आजाद सिपाही संवाददाता
डुमरी। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने डुमरी उपचुनाव में बुधवार को साराखो मंडल के बृथ स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन को संबोधित किया। श्री मरांडी ने फिर एक बार हेमंत सोरेन सरकार पर बड़ा हमला बोला। उन्होंने कहा कि आखिर जनता झामुमो को वोट क्यों दे? इस टगबन्धन की सरकार ने पिछले साढ़े तीन वर्षों में झारखंड की जनता के लिए क्या किया है। उन्होंने कहा कि पिछले साढ़े तीन वर्षों में राज्य में केवल लूट मची है। इस राज्य को हेमंत सरकार ने दलाल, बिचौलिए चला रहे। उन्होंने कहा कि खान, खनिज, लोहा, कोयला, बालू, पत्थर के साथ गरीबों, आदिवासियों की जमीन लूटी जा रही। और हेमंत सोरेन इन लूटेरों को पकड़ कर जेल नहीं भेज रहे। उनकी पैरवी करा रहे हैं। उन्होंने कहा कि इससे साबित हो चुका है कि मुख्यमंत्री लूटेरों के संरक्षक हैं। उन्होंने कहा कि यह झामुमो की पुरानी आदत है। अलग राज्य आंदोलन को भी नरसिम्हा राव से पैसे लेकर बेच दिया।



एनडीए की सरकार बनती है तो विकास होता है

उन्होंने कहा कि भाजपा और एनडीए की सरकार बनती है तो विकास होता है जबकि कांग्रेस झामुमो राजद की सरकार बनती है तो भ्रष्टाचार और लूट मचती है। आज राज्य की कानून व्यवस्था चौपट है। बहन बेटियां सुरक्षित नहीं। उन्हें पेट्रोल से जलाया जा रहा, टुकड़ों में काट दिया जा रहा, पेड़ से लटक दिया जा रहा। और आज तक एक भी अपराधी को सजा नहीं हुई। पुलिस वसूली में लगी रहती है। हेमंत हैं तो अपराधियों को हिम्मत है।

कहा कि अटल बिहारी

बाजपेयी की सरकार ने अलग राज्य बनाया। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना से गांवों में सड़कें पहुंचायीं। आदिवासी मंत्रालय बनाये, संथली भाषा को संविधान की 8वीं अनुसूची में शामिल किया और आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गांव, गरीब किसान, मजदूर, महिला सभी के लिए अनेक कल्याणकारी योजनाएं चलायीं। जनधन खाता, किसान सम्मान निधि, उज्ज्वला गैस योजना, प्रधानमंत्री आवास, शौचालय, नल जल योजना, प्रति माह 5 किलो मुफ्त अनाज, आयुष्मान योजना से इलाज जैसे अनेक कल्याणकारी कार्य को धरातल पर उतारा। कहा कि आज आदिवासियों को सम्मान मोदी

की बहनों को रक्षा बंधन का बड़ा उपहार दिया है।

हेमंत सरकार ने चुनावी वादे नहीं किये पूरे

उन्होंने कहा कि दूसरी ओर हेमंत सरकार ने गरीबों के अनाज भी लूटवा दिये। प्रति वर्ष पांच लाख युवाओं की नौकरी नहीं तो बेरोजगारी भता सब झूठा साबित हुआ। उन्होंने कहा कि प्रदेश की जनता झामुमो कांग्रेस और राजद के इस टगबन्धन को समझ चुकी है। इसलिए ये गठबंधन अब बैखलाहट में उत्पात मचा रहा। कहा कि लोग झामुमो छोड़ कर एनडीए गठबंधन में शामिल हो रहे। इसलिए बैखलाहट में डुमरी के मतदाताओं को डराया धमकाया जा रहा। उन्होंने कहा कि पुलिस प्रशासन का काम है शांतिपूर्ण मतदान कराना। अगर पदाधिकारी पक्षपात करते पाये जायेंगे, उन्हें बकशा नहीं जायेगा।

उन्होंने कहा कि जनता की उपस्थिति बता रही कि जनता ने एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी को केला छाप पर बटन दबा कर आगामी 5 सितंबर को वोट देकर अपार मतों से जिताने का मन बना लिया है। उन्होंने गिरिडीह जिला की जनता से आह्वान किया कि डुमरी से एनडीए को रिकॉर्ड मतों से जीता कर हेमंत सरकार को सबक सिखायें।

चार सार्जेंट मेजर और दस सार्जेंट का तबादला

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड पुलिस मुख्यालय ने चार सार्जेंट मेजर और दस सार्जेंट का तबादला किया है। इस संबंध में बुधवार को डीआइजी कार्यालय ने अधिसूचना जारी की है।

जारी अधिसूचना के अनुसार सार्जेंट मेजर अजीत कुमार झा को झारखंड जगुआर, सार्जेंट मेजर अभिमन्यु कुमार को गुमला जिला बल, सार्जेंट मेजर प्रणव कुमार को बोकारो जिला बल और सार्जेंट मेजर जोय प्रभाकर लकड़ा को बोकारो जिला में पदस्थापित किया गया है। इसी प्रकार सार्जेंट दीपक कुमार को गुमला जिला बल, सार्जेंट विमल कुमार चंद्रवंशी को पलामू जिला बल, सार्जेंट मेरी खलको को पलामू जिला बल, सार्जेंट पंकज कुमार भारती को गढ़वा जिला बल, सार्जेंट रविंद्र कुमार यादव को बोकारो जिला बल, सार्जेंट आकाशदीप को बोकारो जिला बल, सार्जेंट दिना हांसदा को बोकारो जिला बल, सार्जेंट सुरेन मुर्मू को बोकारो जिला बल, सार्जेंट पीपू कुमार को गिरिडीह जिला बल और सार्जेंट मुकेश कुमार को लोहरदगा जिला बल में प्रतिनियुक्ति किया गया है।

पुलिस मुख्यालय ने सभी जिलों और इकाइयों में पदस्थापित रीडर की मांगी जानकारी

रांची। राज्य के सभी जिलों और इकाइयों में पदस्थापित रीडर की जानकारी पुलिस मुख्यालय ने मांगी है। झूठ का जाल बिछाकर और लोगों को गुमराह कर उन्होंने 2019 का चुनाव जीता था। और लगातार जनादेश का अपमान कर रहे हैं। हेमंत सरकार राज्य के किसी एक गांव का नाम बता दें, जिसका कायापलट किया है। आजसू प्रमुख ने नवाडीह प्रखंड के चपरी, गुंजरडीह, खरपीटी, पोटरसो, सुरही, सहरिया, भेंडरा और बाराडीह में भी सभा कर जनता से भय, भूख और भ्रष्टाचार को प्रश्रय देने वाली सरकार के खिलाफ वोट करने और डुमरी को बदलाव का वाहक बनाने की अपील की।

फैलाने में महारत हासिल कर ली है। झूठ का जाल बिछाकर और लोगों को गुमराह कर उन्होंने 2019 का चुनाव जीता था। और लगातार जनादेश का अपमान कर रहे हैं। हेमंत सरकार राज्य के किसी एक गांव का नाम बता दें, जिसका कायापलट किया है। आजसू प्रमुख ने नवाडीह प्रखंड के चपरी, गुंजरडीह, खरपीटी, पोटरसो, सुरही, सहरिया, भेंडरा और बाराडीह में भी सभा कर जनता से भय, भूख और भ्रष्टाचार को प्रश्रय देने वाली सरकार के खिलाफ वोट करने और डुमरी को बदलाव का वाहक बनाने की अपील की।

चौकीदार और मोहब्बत की दुकान खोलनेवालों से मुसलमान रहें सावधान : असदुद्दीन ओवैसी



आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। एआइएमआइएम के राष्ट्रीय अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी ने कहा कि झारखंड में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से सरकार नहीं संभल रही है। महागठबंधन की सरकार में गरीबों, मुसलमानों व आदिवासियों पर जुल्म ढाया जा रहा है। उसका अधिकार छीना जा रहा है। ऐसे में सीएम के मुंह से विकास की बात हास्यास्पद लगती है। ओवैसी बुधवार को डुमरी विधानसभा उपचुनाव में अपनी पार्टी के प्रत्याशी अब्दुल मोबिन रिजवी के समर्थन में केबी उच्च विद्यालय के मैदान में चुनावी सभा को संबोधित कर रहे थे।

ओवैसी ने कहा कि हेमंत सोरेन अपनी सभाओं में कहते हैं कि उनके शासन में झारखंड में मॉबलिंगिंग की एक भी घटना नहीं

डुमरी विधानसभा उपचुनाव के लिए एआइएमआइएम के अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी ने सभा को किया संबोधित

हुई है। यह सरासर झूठ है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार ने झारखंड को अल्पसंख्यकों के विकास के लिए 155 करोड़ रुपये दिये हैं, लेकिन राज्य सरकार अभी तक सिर्फ 5 करोड़ रुपये ही खर्च कर पायी है। इससे स्पष्ट है कि सीएम अल्पसंख्यकों के कितने हितैषी हैं। हेमंत सोरेन इस राज्य को गरीब बनाने पर तुले हुए हैं। ऐसी सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए एआइएमआइएम प्रत्याशी की जीत जरूरी है। डुमरी विधानसभा क्षेत्र के विकास के लिए भी यह आवश्यक है।

ओवैसी ने भाजपा और कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि कांग्रेस मोहब्बत की दुकान खोलने की बात करती है। वहीं, दूसरी ओर भाजपा कहती है कि हम चौकीदार हैं। यह सब झूठ की दुकान नहीं चलेगी। चौकीदार के नाक के नीचे चीन भारत की जमीन पर सैनिक उतार देता है और देश का चौकीदार सोया रहता है। उन्होंने कहा कि देश में तीसरे विकल्प की आवश्यकता है, जो मुसलमानों, आदिवासियों और दलितों के हितों की बात करे। सभा को मंसूर आलम, सफीरुद्दीन अंसारी, अब्दुल खालिद, फैयाज अहमद, सरफराज अंसारी, फखरुद्दीन अंसारी, दानिश अनोज, एजाज अहमद, महमूद आलम, अनवर हुसैन, नदीम खान, मौलाना अमजद आदि ने भी संबोधित किया।

पलामू में प्रिंसिपल ने कतार में खड़ा कर 50 छात्रों की पिटाई की

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। जिला मुख्यालय मेदिनीनगर सदर ब्लॉक की लहलहे पंचायत के बारी मोड़ पर भोगू गांव में संचालित एक निजी विद्यालय के प्रिंसिपल द्वारा करीब 50 छात्रों को कतार में खड़ा करके बेरहमी से पिटाई करने का मामला प्रकाश में आया है। मंगलवार रात कई छात्र अपने परिजनों के साथ सतबरवा थाना पहुंचे थे। वहां पर छात्रों ने थाना प्रभारी अमित कुमार सोनी से प्रिंसिपल चंदन कुमार शर्मा की शिकायत की।

छात्रों पर किये गये अत्याचार की जानकारी मिलते ही सतबरवा पुलिस ने आरोपित शिक्षक चंदन कुमार शर्मा को पृथक्ता के लिए

छात्र अपने परिजनों के साथ सतबरवा थाना पहुंचे, की शिकायत

थाना ले आयी है। पिटाई से घायल होनेवालों में यूकेजी से लेकर क्लास पांच तक के छात्र-छात्राएं शामिल हैं, जिनमें अभिषेक कुमार, अरुण सिंह, सुधांशु कुमार, अभिषेक कुमार, एलकेजी के छात्र सुधांशु, चंदन कुमार यादव, सूरज कुमार गुप्ता समेत कई छात्रों ने प्रिंसिपल के छड़ी से पिटाई के बाद अपनी पीठ और हाथ में पड़े निशान पुलिस को दिखाया है।

बताया गया कि करीब 50 की संख्या में खामडीह गांव के छात्रों को प्रिंसिपल साहब ने कतार में खड़ा करके इसलिए छड़ी से

पिटाई की कि सभी छात्र सोमवार को स्कूल नहीं पहुंचे थे। छात्रों ने उन्हें बताया कि गांव में अंतिम सोमवारी के दिन कलश यात्रा निकली थी इसी दौरान सभी छात्र यात्रा में शामिल होने के करण स्कूल नहीं पहुंच सके थे।

छात्रों ने बताया कि प्रिंसिपल साहब यह कह कर और पीटने लगे कि हम किसी भगवान को नहीं मानते हैं। साथ ही छात्रों को यह भी हिदायत दी थी कि अगर अभिभावकों को बतायेंगे तब और पिटाई की जायेगी। शाम को डरे सहमे छात्रों ने अपने परिजनों को इस संबंध में बताया। इसके बाद आक्रोशित परिजन प्रिंसिपल की शिकायत लेकर थाना पहुंचे थे।

मुख्यमंत्री हेमंत ने प्रदेशवासियों को रक्षाबंधन पर्व की दी शुभकामनाएं



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बुधवार को भाई-बहन के अटूट प्रेम, स्नेह और विश्वास के पावन पर्व रक्षाबंधन के शुभ अवसर पर सभी को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि यह पावन पर्व आप सभी के जीवन में खुशियां लाये। आप सभी स्वस्थ रहें, सुखी रहें और समृद्ध रहें, यही कामना करता हूँ।

बीआइटी मेसरा का 33वां दीक्षांत समारोह 1 अक्टूबर को

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। बीआइटी (बिड़ला इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी) मेसरा, रांची का 33वां दीक्षांत समारोह 1 अक्टूबर को मनाया जायेगा। राजपाल और बीआइटी मेसरा के कुलाधिपति दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता करेंगे। इसमें डॉक्टरेट, स्नातकोत्तर, स्नातक, डिप्लोमा समेत अन्य डिग्रियां दी जायेंगी। 1 अक्टूबर

2023 को सुबह 10:30 बजे उन छात्रों को डिप्लोमा मिलेगा, जिन्होंने 01 अक्टूबर 2022 से 16 अगस्त 2023 तक अपने संबंधित कार्यक्रमों में अर्हता प्राप्त की है। उन्होंने मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित होने की सहमति दी है। यह जानकारी बीआइटी लालपुर में डॉ संजय कुमार झा (विभागाध्यक्ष, परीक्षा विभाग, बीआइटी मेसरा) ने दी।

झामुमो विकास के मुद्दे पर नहीं, झूठ और आतंक के जोर पर लड़ रहा चुनाव: सुदेश



आजाद सिपाही संवाददाता

डुमरी। आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा विकास के मुद्दे पर नहीं, झूठ और आतंक के जोर पर डुमरी उपचुनाव लड़ रहा है। झामुमो के पॉलिटिकल डिक्शनरी में विकास शब्द है ही नहीं। नवाडीह प्रखंड के अलग-अलग पंचायतों में जनसभा कर उन्होंने जोर देकर कहा कि डुमरी की जनता ने एनडीए उम्मीदवार यशोदा देवी को जिताने का फैसला ले लिया है।

झामुमो और उसके सहयोगी दल को जिताने जोर देकर कहा कि डुमरी की जनता ने एनडीए उम्मीदवार यशोदा देवी को जिताने का फैसला ले लिया है।

झामुमो के पॉलिटिकल डिक्शनरी में विकास शब्द है ही नहीं

झूठ बोलने में हेमंत सोरेन ने महारत हासिल कर ली है
उप चुनाव का फैसला 2024 के चुनावों में हेमंत सोरेन की हार के लिए निर्णायक साबित होगा। बिरनी में उन्होंने कहा कि अपनी पहली चुनावी जनसभा में हमने कहा था कि सभी पंचायतों में जाऊंगा। यह चुनावी अभियान यहां की जनता जनार्दन को सुनने समझने और फिर अपनी कहने के लिए निरंतर अंगे बढ़ रहा है। जनता से इसी सीधे जुड़ाव को

देखते हुए झारखंड मुक्ति मोर्चा ने आतंक मचाने और गुंडागर्दी का सहारा लिया है। दरअसल यही उनका चरित्र रहा है। जबकि एनडीए अपने कार्यकर्ताओं और जनता के विश्वास पर चुनाव लड़ रहा है। उन्होंने कहा कि झामुमो के सहयोगी दलों की जुबान पर सिर्फ झूठ और झूठ ही सुदेश महतो है। इसलिए कि सुदेश महतो विकास की बुनियाद पर राजनीति करता है और झारखंडी विचारों, विषयों, जनभावनाओं के साथ चलता है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन के हाथों में सत्ता की बागडोर है। मुख्यमंत्री ने अपने राजनीतिक जीवन में झूठ बोलने और प्रोपेगेंडा

हाइकोर्ट में छठी जेपीएससी मामले की हुई सुनवाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट में छठी जेपीएससी में आरक्षित कोटे के सफल अभ्यर्थियों की मेरिट को कंसीडर करते हुए उनका कैडर आवंटन सामान्य श्रेणी में किये जाने से संबंधित चंदन कुमार, गौतम कुमार, संजय कुमार महतो और कुमार अविनाश की अपील याचिका की सुनवाई हुई। हाइकोर्ट के जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने बुधवार को मामले में बहस के लिए अंतिम अगली तिथि 16 सितंबर निर्धारित की है।

जेपीएससी ने कोर्ट को बताया कि मेरिट के आधार पर सामान्य श्रेणी में रखे गये आरक्षित कोटे के कैडिडेट को वापस रिजर्व कैटेगरी में लाकर उनका कैडर आवंटन करने का झारखंड में रूल नहीं है। यदि आरक्षित श्रेणी के सामान्य श्रेणी में लाये गये कैडिडेट को वापस आरक्षित श्रेणी में लाकर उनको आवंटित किया जाता है, तो रिजर्व कैटेगरी के 40 सफल अभ्यर्थियों की नौकरी चली जायेगी। याचिकाकर्ता ने सुप्रीम कोर्ट के कुछ आदेश का हवाला देते हुए कहा कि वे रिजर्व कैटेगरी से हैं, लेकिन मेरिट के आधार पर वे सामान्य कैटेगरी में माने गये हैं,

इस मामले में अंतिम अगली तिथि 16 सितंबर निर्धारित

उनका कैडर आवंटन उनके रिजर्व कैटेगरी में ही होना चाहिए। जेपीएससी की ओर से अधिवक्ता संजय पिपरवाल, प्रिंस कुमार ने मामले की पैरवी की। याचिकाकर्ता के अधिवक्ता अजीत कुमार ने पैरवी की। राज्य सरकार की तरफ से महाधिवक्ता राजीव रंजन ने पैरवी की।

दरअसल, यह मामला छठी जेपीएससी परीक्षा से जुड़ा है, जिसमें आरक्षित वर्ग के जो कैडिडेट अपनी योग्यता के आधार पर सामान्य वर्ग में अपनी जगह बनाये थे, उन्हें सामान्य श्रेणी में ही कंसीडर करते हुए जेपीएससी के द्वारा कैडर आवंटित किया गया था, जबकि याचिकाकर्ता का कहना था कि कैडर आवंटन के लिए अपने चांस ऑफ सर्विस के लिए उनका कंसीडरेशन आरक्षित वर्ग में ही किया जाना चाहिए था। हाइकोर्ट की एकल पीठ ने जून 2021 में जेपीएससी द्वारा रिजर्व कैटेगरी वाले अभ्यर्थियों को मेरिट के आधार पर उनका कैडर आवंटन अनरिजर्व कैटेगरी में किये जाने को सही ठहराया था।

राशिफल	
डॉ एनके बेरा	9431114351
मेघ	दैनिक कार्य अत्यवस्थित रहेगा, विविध उपजनों का सावधान होगा।
वृष	रोजी-रोजगार में सफल मिलेगी, किसी खास व्यक्ति के सहयोग से महत्वपूर्ण काम बनेगा।
मिथुन	परिस्थिति में सुधार होगा, बकाये रकम की प्राप्ति होगी, घर-आशुपण, वन-ट्रय की प्राप्ति होगी।
कर्क	रोजी-रोजगार में अनुकूल वातावरण, रक्षाक्षेत्र में उत्तरीय कार्य करने का अवसर मिलेगा।
सिंह	समाजिक-राजनीतिक व्यक्तियों को लोकप्रिय बनाने और मन-मन-वचन महत्वपूर्ण स्थिति बनाने में सफलता होगी।
कन्या	नौकरी में उन्नति, बरेजगारों को रोजगार के साधन उपलब्ध होगा, महत्वपूर्ण कार्य पूरा होगा।
तुला	परीक्षा-परिणामित, उच्चशिक्षा से सम्बन्धित कार्य अत्यवस्थित रहेगा, परिवार में नैतिक कार्य शक्य बनेगा।
वृश्चिक	नवे उत्साह और उमंग की वृद्धि होगी, व्यक्ति-व्यक्ति, वाहनारि के व्यव-विश्रय से लाभ होगा।
धनु	बुद्धि-वृद्धता-वाक्यवृद्धता से व्यक्तिगत काम भी सहज ढंग से पूरे हो जायेंगे।
मकर	रोजगार-वापार के क्षेत्र में अच्छे उपज का उपलब्ध करे, व्यक्ति उन्नति का मार्ग प्रशस्त होगा।
कुंभ	किसी काम को उतावली से न करे, अनावश्यक उपजनों से सावधान रहने की सलाह होगी।
मीन	अनु-आवेश की रक्षा होगी, बकाये रकम की प्राप्ति, शैक्षणिक के सहयोग से रोजी-रोजगार में उन्नति होगी।

गोल ने स्टूडेंट्स की तैयारी को आसान बनाने के लिए लॉन्च किया 'गोल ऐप'

डॉक्टर और इंजीनियर बनने के अपने सपनों को एक नयी उड़ान दे सकते हैं - बिपिन सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। अब गोल हाइब्रिड मोड में ऑफलाइन के साथ ऑनलाइन पढ़ाई की भी देगा बेहतर सुविधा। गोल ने लॉन्च किया गोल ऐप। अब गांव और कस्बे में दूर रहनेवाले छात्र भी ले पायेंगे गोल की पढ़ाई की सुविधाएं। मेडिकल और इंजीनियरिंग प्रवेश परीक्षा की तैयारी करानेवाला अग्रणी संस्थान गोल ने नित्य नये आयाम कायम करते हुए छात्रों के लिए बेहतर ऑनलाइन सुविधा देने के लिए गोल ऐप लॉन्च किया। नये ऐप के विषय में बताते हुए गोल इंस्टीट्यूट के संस्थापक और प्रबंध निदेशक बिपिन सिंह ने कहा कि एक तरफ जहां ऑनलाइन और ऑफलाइन हाइब्रिड मॉडल के साथ नये ऐप के द्वारा गोल इंस्टीट्यूट में पढ़ाई



कर रहे छात्र ऑफलाइन के साथ-साथ ऑनलाइन अतिरिक्त कक्षाएं, ऑनलाइन डाउट प्लेटफॉर्म, ऑनलाइन मॉडरिंग और कई अन्य रिजल्ट औरिफ्टेड सुविधाएं ले पायेंगे, जिसकी मदद से वे अपने रिजल्ट को आसान बना सकते हैं, वही दूसरी तरफ वैसे छात्र, जो

गांव, कस्बों या छोटे शहरों में रहते हैं उन्हें बहुत ही कम फीस में लाइव ऑनलाइन क्लासेस, ऑनलाइन टेस्ट, ऑनलाइन डाउटस और ऑनलाइन मॉडरिंग की सुविधा अब आसानी से मिल पायेगी। अब छात्र कहीं से भी कम से कम फीस में गोल की रिजल्ट

उन्हें सहजता से सफलता तक पहुंचाया जा सके। इस ऐप के द्वारा गोल एक अनूठी सुविधाएं देने जा रहा है। अब गोल ऐप के द्वारा छात्र अपने डाउट्स को ऑनलाइन कर सकते हैं। इस ऐप से छात्र फोटो, टेक्स्ट या आवाज के माध्यम से अपने डाउट्स को डाल

कर सेकंड में अपने डाउट्स का ऑडियो और वीडियो सॉल्यूशन खोज सकते हैं। गोल संस्थान ने कोविड काल में भी 12000 से ज्यादा छात्रों को ऑनलाइन की सुविधा और गुणवत्तापूर्ण रिजल्ट औरिफ्टेड शिक्षा उपलब्ध करायी थी, जिसके कारण सैकड़ों छात्रों ने शानदार सफलता हासिल की थी। इस गोल ऐप की खासियत बताते हुए गोल के एकेडमिक हेड गौरव सिंह ने कहा कि बहुत ही कम इंटरनेट उपलब्धता में भी इस ऐप के माध्यम से छात्रों को ऑनलाइन पढ़ाई अच्छी तरह होगी और साथ ही इस ऐप की खासियत है कि बहुत कम डेटा खपत के साथ छात्रों को अच्छी गुणवत्ता का लाइव और वीडियो स्ट्रीमिंग की सुविधा मिलेगी। गोल इंस्टीट्यूट के आनंद वत्स ने कहा कि गोल ऐप एंड्रॉइड और आईफोन फ्रेंडली है, जिसे प्ले स्टोर और आईओएस से आसानी से डाउनलोड किया जा सकता है।

एनटीपीसी कोयला खनन मुख्यालय में राष्ट्रीय खेल दिवस का आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारत सरकार की पहल के तहत राष्ट्रीय खेल दिवस 2023 का आयोजन 29 अगस्त 2023 को कोयला खनन मुख्यालय में कर्मचारी कल्याण संघ के सहयोग से समावेशी और फिट समाज के लिए एक समर्थक के रूप में खेल शीम के साथ किया गया था।

प्रोत्साहित करने के लिए खेल को अपने दैनिक दिनचर्या का हिस्सा बनाने के लिए, महाप्रबंधक (तकनीकी सेवा) टी के कोनार द्वारा फिट इंडिया प्रतियोगिता का कार्यक्रम में खेलों को बढ़ावा देने के लिए कर्मचारियों की सक्रिय भागीदारी देखी गयी। इस अवसर पर खेल को समर्पित दिन मनाने के लिए इनडोर खेल यानी शतरंज और कैरम प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसके अलावा, सबसे फिट और स्वस्थ कर्मचारी को खोजने के लिए कर्मचारियों के बीच प्लैंक

व्यायाम प्रतियोगिता आयोजित की गयी। राष्ट्रीय खेल दिवस देश के खेल नायकों और चैंपियनों को भी समर्पित है, जो देश को गौरवान्वित करने में उनके योगदान और समर्पण का सम्मान करते हैं। खेल के मूल्यों: अनुशासन, दृढ़ता, खेल भावना, टीम वर्क के बारे में जागरूकता बढ़ाने और फिट और स्वस्थ रहने के महत्व पर जोर देते हुए बड़े पैमाने पर जनता को खेल को अपनाने और इसे अपने जीवन का अभिन्न अंग बनाने के लिए प्रोत्साहित करना है।

आइपीएल की तर्ज पर पहली बार रांची प्रीमियर लीग

आठ टीमों के बीच होगा मुकाबला विजेता को मिलेगा ढाई लाख रुपये



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। इंडियन प्रीमियर लीग (आइपीएल) की तर्ज पर पहली बार रांची प्रीमियर लीग (आरपीएल) का आयोजन होने जा रहा है। रांची प्रीमियर लीग 29 सितंबर से 1 अक्टूबर 2023 तक रांची के खेलगांव स्थित मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में होगा। इसमें टेनिस बॉल का इस्तेमाल होगा। टूर्नामेंट आठ टीमों के बीच खेला जायेगा। प्रतियोगिता के सारे मुकाबले 12-12 ओवर के होंगे। बुधवार को एक्सिलरेटेड क्रिक फॉर एक्सप्लोस इन स्पोर्ट्स (एसीएस) द्वारा रांची प्रेस क्लब में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में यह

खेलगांव स्थित मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में 29 सितंबर से 1 अक्टूबर तक होगा आयोजन

जानकारी दी गयी। 6 सितंबर से ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन, 15 सितंबर तक चयन ट्रायल

बताया गया कि इस टूर्नामेंट का हिस्सा बनने के लिए खिलाड़ियों को 6 सितंबर से एक सप्ताह के अंदर ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन कराना होगा। खिलाड़ियों का 15 सितंबर तक चयन ट्रायल किया जायेगा। उसके अनुसार उन्हें तीन श्रेणियों में बांटा जायेगा। चयन समिति में पूर्व क्रिकेटर वंशीधर

आवशन के लिए खिलाड़ियों को तीन कैटेगरी अ, इ और उ में बांटा गया है अ कैटेगरी के खिलाड़ियों का बेस प्राइस 1000 से 3100 रुपये इ कैटेगरी के खिलाड़ियों का बेस प्राइस 600 से 1600 रुपये उ कैटेगरी के खिलाड़ियों का बेस प्राइस 300 से 1100 रुपये

सारंगी, एसपी गौतम, प्रमोद सिंह, अमित श्रीवास्तव मुख्य रूप से मौजूद रहेंगे। चयन के बाद खिलाड़ियों को आवशन के माध्यम से आठ टीमों में बांटा जायेगा। आयोजकों की मानें तो झारखंड के टेनिस बॉल खिलाड़ियों को एक अच्छा मंच मिलेगा। इससे उनका भविष्य बेहतर होगा। टूर्नामेंट की विजेता टीम के लिए ढाई लाख रुपये और

झारखंड पुलिस अकादमी में आयोजित परीक्षा में पास हुए 102 सहायक लोक अभियोजक

रांची। झारखंड पुलिस अकादमी में आयोजित हुई परीक्षा में 102 सहायक लोक अभियोजक (एपीपी) पास हुए। गौरतलब है कि झारखंड पुलिस अकादमी में 21 जून से लेकर 22 जून तक 102 एपीपी का प्रशिक्षण के बाद परीक्षा का आयोजन किया गया था। इस परीक्षा में सभी एपीपी पास हो गए। इसे लेकर आईजी ट्रेनिंग मनोज कौशिक ने झारखंड पुलिस अकादमी के संयुक्त निदेशक को निर्देश दिया है कि इस परीक्षाफल को अपने स्तर से सभी एपीपी से संबंधित नियंत्रित अधिकारी को सूचित करते हुए आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित करें। निर्देश ये भी दिया कि परीक्षाफल में किसी प्रकार की त्रुटि होने पर तुरंत अवगत कराया जाए, ताकि परीक्षा फल को सही कर फिर से प्रकाशित किया जा सके।

पीपी का प्रशिक्षण 17 मई से प्रारंभ हुआ था : झारखंड पुलिस अकादमी हजारीबाग में एपीपी का प्रशिक्षण 17 मई से प्रारंभ हुआ था, जो 23 जून को समाप्त हुआ। इसमें 102 सहायक लोक अभियोजक ने भाग लिया, जिसमें 76 पुरुष और 26 महिलाएं शामिल हुई थीं। प्रशिक्षणों को पुलिस मैनुअल और पुलिस आदेश, सेवा संहिता, लेखा विधि विज्ञान एवं विधि औपचार्य, पुलिस संगठन एवं प्रशासन, लघु अधिनियम, अपराध शास्त्र, पीठित शास्त्र, मानवाधिकार अभियोजन कार्य, लोकनायक जयप्रकाश नारायण के केंद्रीय कारा हजारीबाग का भ्रमण, अंत विषयों, पीटी योगा, रोड रन एंड वाक, हथियारों से परिचय, ब्राह्म विषयों का गहन प्रशिक्षण दिया गया।

सैप की प्रथम और द्वितीय वाहिनी के 721 कर्मियों को हटाये जाने के आदेश पर रोक

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने विशेष सहायक पुलिस (सैप) प्रथम और द्वितीय वाहिनी के 721 कर्मियों को हटाये जाने के राज्य सरकार के 27 अगस्त के आदेश पर रोक लगा दी है। हाइकोर्ट के जस्टिस डॉ एसएन पाठक की कोर्ट ने मामले की सुनवाई करते हुए राज्य सरकार को शपथ पत्र दाखिल करने को निर्देश दिया है। कोर्ट ने मामले की सुनवाई की तारीख पांच अक्टूबर निर्धारित की है। मामले की सुनवाई के दौरान प्रार्थी की ओर वरीय अधिवक्ता अजीत



कुमार, अधिवक्ता अपराजिता भारद्वाज और तान्या सिंह ने कोर्ट को बताया कि सरकार ने उनकी सेवा 31 अगस्त से समाप्त कर दी है, जबकि इनकी उम्र सीमा सेवानिवृत्ति के निर्धारित 60 वर्ष से भी कम है। कुछ कर्मियों की उम्र

45 वर्ष भी है, लेकिन इन्हें हटा दिया गया। याचिकाकर्ता का कहना है कि इस्टर्न कोल फोल्ड लिमिटेड (ईसीएल) ने राज्य सरकार से 1900 से अधिक सैप कर्मियों की सेवा मांगी है। सीसीएल ने भी सुरक्षा के लिए सैप कर्मियों की सेवा मांगी है। उल्लेखनीय है कि राज्य सरकार ने सैप बटालियन में सविदा पर बहाल पूर्व सैनिकों की सेवा 31 अगस्त से समाप्त करने का निर्णय लिया था। सरकार के इस फैसले को हाइकोर्ट में चुनौती दी गयी थी।

बिना किसी सक्षम अदालत के आदेश के अचल संपत्ति जब्त नहीं की जा सकती : हाइकोर्ट

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने अपने एक आदेश में कहा है कि पुलिस किसी सक्षम अदालत के आदेश के बिना आपराधिक प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) की धारा 102 के तहत अचल संपत्ति जब्त नहीं कर सकती है। यह मामला डीलर पंजीकरण की आड़ में अवैध कोयला व्यापार में शामिल होने से जुड़ा है, जिसमें याचिकाकर्ता पर यह आरोप

लगाया गया था कि उसने फेक्ट्री प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड से संचालन की सहमति सहित आवश्यक परमिट का अनुपालन किये बिना फेक्ट्री संचालित की। याचिकाकर्ता ने अपने खिलाफ लांबित आपराधिक कार्यवाही को रद्द करने की मांग करते हुए कोर्ट में अपील की थी। प्रार्थी की ओर से हाइकोर्ट के वरीय अधिवक्ता आर एस मजूमदार और रोहन मजूमदार ने

बहस की। उनकी ओर से अदालत में यह तर्क दिया गया कि उनकी फेक्ट्री का कई बार सक्षम अधिकारियों द्वारा निरीक्षण किया गया था। वहीं अदालत ने भी पाया कि याचिकाकर्ता ने कारखाना के वैध संचालन के लिए पर्याप्त दस्तावेज उपलब्ध कराये थे, जिसमें लाइसेंस, संचालन की सहमति और कोयला प्रसंस्करण और परिवहन से संबंधित दस्तावेज शामिल थे।

देश-विदेश की खबरों के लिए क्लिक करें www.azadsipahi.com

रक्षा बंधन पर बहनों को तोहफा देने के लिए पीएम का धन्यवाद: आरती कुजूर

रांची (आजाद सिपाही)। मोदी सरकार ने घरेलू गैस सिलिंडर में 200 रुपये और उज्ज्वला गैस सिलिंडर की कीमत में 400 रुपये की कटौती की है। रक्षाबंधन पर महिलाओं को तोहफा देने के लिए भाजपा महिला मोर्चा ने पीएम मोदी के प्रति आभार जताया है। भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष आरती कुजूर ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि पीएम ने गैस की कीमतों में कटौती कर 32 करोड़ गैस उपभोक्ता बहनों को राहत दी है। इनमें से 9.6 करोड़ उज्ज्वला योजना की लाभार्थियों को डबल राहत मिली है। केंद्र सरकार ने इस फैसले से यह साबित किया है कि वह महिलाओं के हितों के बारे में सोचती है। स्वच्छ भारत मिशन, मातृ वंदना योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना समेत कई योजनाओं से महिलाओं को लाभान्वित किया गया है। मोदी सरकार महिलाओं के स्वास्थ्य, सुरक्षा और सुविधाओं को लेकर गंभीर है। प्रेस कॉन्फ्रेंस में मोर्चा की प्रभारी आरती सिंह और प्रदेश अध्यक्ष गंगोत्री कुजूर भी मौजूद थीं।



छात्राओं ने राज्यपाल को बांधी राखी

रांची। कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय, कांके और सेक्रेड हर्ट स्कूल, झुमरीतिलैया की छात्राओं ने बुधवार को राजभवन में राज्यपाल सीपी साधाकृष्णन को राखी बांधी। उन्होंने बालिकाओं से कहा कि बिना भविष्य की चिंता किये अपनी पढ़ाई पर एकाग्रचित होकर ध्यान दें और दैनिक दिनचर्या को समय पर निष्पादित करें। सफलता अवश्य मिलेगी। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि रक्षाबंधन का त्योहार एक अद्वितीय त्योहार है, जो पूरे राष्ट्र में मनाया जाता है। यह त्योहार हमें सीख देता है कि हम अपने समाज की रक्षा कैसे करें? हमारे देश की सभ्यता और संस्कृति में एक-दूसरे के लिए आदर की भावना निहित है। हमारी परंपरा में समाज की अच्छाई के लिए किये जाने वाले कार्य निहित हैं। दायित्वों के निर्वहन पर बल दिया गया है। इससे समाज में सौहार्द, एकता और अनुशासन की भावना पुष्पित और पल्लवित होती है।



अमानत अली अंसारी 100 साल बेमिसाल नाम के एक सोविनियर का हुआ विमोचन

अमानत अली अंसारी का 100वां जन्मदिन धूमधाम से मनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। अमानत अली जन्म शताब्दी समारोह आयोजन समिति के तत्वावधान में बुधवार को पुराना विधानसभा सभागार में विख्यात स्वतंत्रता सेनानी, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता, ऑल इंडिया मोमिन कांफ्रेंस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष और पूर्व विधान पार्षद अमानत अली अंसारी का 100वां जन्मदिन धूमधाम से मनाया गया। समारोह में अतिथियों के हाथों 'झारखंड के अमानत जनाब अमानत अली अंसारी 100 साल बेमिसाल नाम के एक सोविनियर का भी विमोचन किया गया।



अली समारोह में बोलते हुए झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि अमानत अली अंसारी झारखंड कांग्रेस के स्तंभ हैं। इन्होंने

झारखंड प्रदेश में कांग्रेस को स्थापित करने और मजबूत करने में अहम भूमिका निभायी है। उन्होंने अमानत अली साहब को उनकी एक सौवें जन्मदिन की

बधाई दी और उनकी लंबी उम्र की कामना की। रांची के पूर्व सांसद रामटहल चौधरी ने समारोह में संबोधित करते हुए कहा कि अमानत अली साहब, अब्दुल

रज्जाक अंसारी साहब और जहूर अली साहब झारखंड प्रदेश के आधार स्तंभ रहे हैं। आल इंडिया मोमिन कांफ्रेंस के राष्ट्रीय अध्यक्ष फिरोज अहमद ने कहा कि अमानत अली साहब ने भारतीय स्वतंत्रता आंदोलन में भाग लिया, मोमिन कांफ्रेंस को मजबूती प्रदान की और मोमिन के अधिकार के लिए हमेशा संघर्ष किया। ज्ञानमो के केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि अमानत अली अंसारी का झारखंड अलग राज्य गठन में अहम योगदान रहा है। वह झारखंड आंदोलन में हमेशा अग्रिम पंक्ति में रहते थे। समारोह में सुप्रियो भट्टाचार्य ने गुरुजी शिबू सोरेन का शुभकामना संदेश पढ़ कर सुनाया। ऑल इंडिया मोमिन कांफ्रेंस के कार्यकारी अध्यक्ष मंजूर अहमद

अंसारी ने अमानत अली साहब के द्वारा किये गये कार्यों का विस्तार से बताया। समारोह को खिजरी विधायक, राजेश कच्छप, पूर्व सांसद प्रो सलाहद्वीन अंसारी, पूर्व विधायक गौतम सागर राणा, पूर्व मंत्री केशव महतो कमलेश, पूर्व विधायक जेपी गुप्ता, अब्दुल कयूम अंसारी, शमशाद अंसारी, सगीर अंसारी, तरसुम नाज, जफर ईमाम, शाहदत हुसैन, इदरीस अंसारी, प्रदीप कुमार, डॉ अनवर अंसारी, अब्दुल्लाह अन्सारी, सनाउल्लाह अंसारी, मुफ्ती अब्दुल्लाह अजहर कासमी, शमीम अख्तर आजाद, जैनुल अंसारी, आबिद अंसारी, सयुम अंसारी, शाहिद इकबाल, शाहबाज अहमद, जहांगीर अंसारी, नसीम अंसारी आदि ने भी संबोधित किया।



मेरी माटी मेरा देश अभियान पर केंद्रीय संचार ब्यूरो की पांच दिवसीय प्रदर्शनी का समापन

डायन प्रथा के खिलाफ संदेशात्मक नाटक का विभाग के कलाकारों ने किया मंचन

प्रतियोगिताओं के विजेताओं को अतिथियों/ शिष्टकों द्वारा पुरस्कृत किया गया

राम कृष्ण मिशन स्कूल, जसीडीह के छात्रों ने प्रदर्शनी स्थल पर चित्रांकन और निबंध प्रतियोगिता में हिस्सा लिया

आजाद सिपाही संवाददाता

देवघर। केंद्रीय संचार ब्यूरो दुमका/रांची की ओर से देवघर के आरएल सराफ उच्च विद्यालय परिसर में 26 अगस्त से चल रही मल्टी- मीडिया चित्र प्रदर्शनी का बुधवार को पांचवें दिन सांस्कृतिक कार्यक्रमों तथा पुरस्कार वितरण समारोह के साथ समापन हो गया। कार्यक्रम स्थल पर सांस्कृतिक कार्यक्रम तथा पेंटिंग तथा निबंध



प्रतियोगिता के विजेताओं को घड़ी, टिफिन, बैग से पुरस्कृत किया गया। प्रदर्शनी के समापन पर प्रकाश डालते हुए केंद्रीय संचार ब्यूरो, रांची के कार्यालय प्रमुख शाहिद रहमान ने पिछले पांच दिनों में इसकी उपलब्धियों के बारे में बताया। और भारी संख्या में

शामिल हुए स्कूली बच्चों का भी उनके पांचों दिन उत्साह बनाये रखने के लिए आभार व्यक्त किया। आर एल सराफ उच्च विद्यालय के प्रभारी प्राचार्य राजीव कपूर ने उनके विद्यालय परिसर में इस भव्य आयोजन के लिए केंद्रीय संचार ब्यूरो का धन्यवाद किया तथा आगे

भी ऐसे आयोजन के लिए अपने पूरे सहयोग की बात कही। प्रदर्शनी में केंद्र सरकार की विभिन्न जन-कल्याणकारी योजनाओं के बारे में विस्तृत जानकारी दी गयी, साथ ही साथ चंद्रयान-3 पर सेलफ़ी व्हाट्स, मेरी माटी मेरा देश और अमृत महोत्सव इत्यादि विषयों पर रोचक

जानकारियां भी प्रस्तुत की गयीं। विजय स्तंभ का रैप्लिका, पीएम मोदी अपने हाथों में मिट्टी कलश लिये हुए मेरी माटी मेरा देश सेल्फी व्हाट्स, झारखंड के वीर सपूतों पर विशेष खंड, और मशहूर सेनानियों की आदम कद फोटो रैप्लिका, आदि इस प्रदर्शनी के आकर्षण बिंदु थे, जिन्हें दर्शकों ने काफी सराहा। प्रदर्शनी के आयोजन, संचालन और समन्वय में क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी शाहिद रहमान और ऑंकार नाथ पांडेय, सहायक क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी सफीक आलम, राज किशोर पासवान, खुशींद आलम की महती भूमिका रही है। सीबीसी रांची कार्यालय के कर्मी श्रीकांत मोदी तथा दुल्लम पांडेय, संजय कुमार और सुरेश उराव ने भी प्रदर्शनी के आयोजन

में अपना सहयोग दिया। समापन समारोह में विभाग से जुड़े सांस्कृतिक दल किशोर बबुआ कला परिषद के सदस्यों ने देशभक्ति गीत तथा डायन प्रथा को खत्म करने पर संदेशात्मक नाटक का मंचन कर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। विश्व प्रसिद्ध श्रावणी मेला के अवसर पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, सूचना और प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार की रांची तथा दुमका इकाई द्वारा संयुक्त रूप से देवघर के आर एल सराफ विद्यालय परिसर में 26 अगस्त 2023 से पांच दिन तक लगायी गयी। केंद्रीय संचार ब्यूरो की ओर से मेरी माटी मेरा देश आदि पर अमली दो दिवसीय प्रदर्शनी 31 अगस्त से रामगढ़ के पतरगू ब्लॉक में लगायी जा रही है।

31 अगस्त को दिन भर बांध सकेंगे राखी रांची (आजाद सिपाही)

भाई-बहन के अटूट प्रेम का प्रतीक रक्षाबंधन इस वर्ष दो दिन का माना जा रहा है। वैसे हिंदू पंचांग के मुताबिक हर वर्ष सावन महीने की पूर्णिमा तिथि पर रक्षाबंधन का पर्व मनाया जाता है। इस साल सावन माह की पूर्णिमा तिथि 30 अगस्त को है, लेकिन इस साल 30 अगस्त को पूर्णिमा वाले दिन भद्रा का साया है। मान्यता है कि यदि श्रावण पूर्णिमा तिथि पर भद्रा का साया हो, तो भद्राकाल तक राखी नहीं बांधी जा सकती है। उसके समापन के बाद ही राखी बांधी जाती है, क्योंकि भद्रा काल में राखी बांधना अच्छा नहीं माना जाता है। ऐसे में इस साल रक्षाबंधन का पर्व 30 और 31 अगस्त दो दिन मनाया जायेगा। इसलिए 30 अगस्त को रात्रि नौ बज कर एक मिनट के बाद से और 31 अगस्त को पूरे दिन रक्षाबंधन का त्योहार मनाया श्रेष्ठ रहेगा। 31 को दिनभर राखी बांधा जायेगी। इस संबंध में बुधवार को पंडित मनोज पाठक ने बताया कि पंचांग के तहत सावन महीने की पूर्णिमा तिथि की शुरुआत 30 अगस्त को सुबह 10.58 बजे से हो रही है। इसका समापन 31 अगस्त को सुबह सात बज कर पांच मिनट पर होगा। 30 अगस्त की सुबह 10.58 बजे से भद्रा शुरू हो रहा है, वहीं रात 09.01 बजे तक है। ऐसे में 30 अगस्त को भद्रा के कारण राखी बांधने का मुहूर्त दिन में नहीं है। इस दिन रात में नौ बज कर एक मिनट के बाद राखी बांधने का मुहूर्त है। इसके अलावा 31 अगस्त को श्रावण पूर्णिमा सुबह 07.05 बजे तक है। इस समय में भद्रा नहीं है। ऐसे में 31 अगस्त को सुबह सात बज कर पांच मिनट तक बहनें भाई को राखी बांध सकती हैं। इस प्रकार से इस साल रक्षाबंधन दो दिन 30 और 31 अगस्त को मनाया जा सकता है।

सीसीएल में राजभाषा कार्यान्वयन समिति की तिमाही बैठक हुई

रांची (आजाद सिपाही)। बुधवार को सीसीएल, दरभंगा हाउस, रांची के कन्वेंशन सेंटर के सभागार में अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक डॉ बी वीरा रेड्डी की अध्यक्षता में राजभाषा कार्यान्वयन समिति की तिमाही बैठक संपन्न हुई। बैठक में अध्यक्ष ने कहा कि हम तो बातें हिंदी में करते हैं, परंतु कार्य हिंदी में पूरी तरह से नहीं कर पा रहे हैं, हमें प्रयास जारी रख कर ही राजभाषा हिंदी में कार्यों को आगे बढ़ाना है। डॉ रेड्डी ने आगे कहा कि क्षेत्रीय भाषा में संवाद करने से अभिव्यक्ति और प्रभावी हो जाती है। बैठक को निदेशक (कार्मिक) हर्ष नाथ मिश्र ने संबोधित करते हुए कहा कि आज का समय इलेक्ट्रॉनिक युग का है, अतः हमें इसका व्यापक प्रचार प्रसार के साथ हिंदी के टूटन-किटों को उपयोग में लाना आवश्यक है। साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि चेक व्हाइट बनाकर कार्य करने की आवश्यकता है ताकि हम गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग द्वारा जारी लक्ष्य को प्राप्त कर सकें। विभागाध्यक्ष (राजभाषा) संजय कुमार ने राजभाषा विभाग द्वारा किये गये संबोधित विषयों पर प्रकाश डाला। उन्होंने सितंबर माह में राजभाषा संबंधी गतिविधियों/प्रतियोगिताओं पर विस्तार से बताया कि क्षेत्रीय भाषा परखवाला से संबंधित जानकारी दी। राजभाषा में विगत तिमाही में उत्कृष्ट कार्य करने वाले सुरक्ष विभाग तथा नगर प्रशासन विभाग सहित बोकारो एवं करगली क्षेत्र को चल शील्ड से सम्मानित किया गया। बैठक में सीसीएल, मुख्यालय के विभागाध्यक्ष/महाप्रबंधक और राजभाषा नोडल अधिकारी सहित सीसीएल के क्षेत्रों से आये प्रतिनिधियों ने भाग लिया।

रांची में चाइल्ड पॉर्नोग्राफी का मामला: टेलीग्राम ग्रुप के जरिये बना मार्केट

220 रुपये में 8000 से ज्यादा वीडियोज करायें उपलब्ध

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची में सोशल मीडिया के जरिये देह व्यापार और मानव तस्करी का घंटा तो चल ही रहा था, अब चाइल्ड पॉर्नोग्राफी का बाजार भी सजने लगा है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म टेलीग्राम के जरिए लोगों को वीडियो देने की बात कही जा रही है। ऐसा ही एक मामला सामने आने के बाद उसकी लिखित शिकायत सीआइडी से की गयी है। वहीं बच्चों को लेकर इस तरह का मामला सामने आने के बाद इसकी शिकायत राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग और राष्ट्रीय महिला आयोग से भी हुई है। कैसे चल रहा चाइल्ड पॉर्नोग्राफी का बाजार: चाइल्ड पॉर्नोग्राफी का बाजार टेलीग्राम एप पर चल रहा है। यहां चाइल्ड पॉर्न वीडियो

और स्कॉट सर्विस के नाम से ओपन ग्रुप है। वहीं इस तरह के कई ऐसे ग्रुप हैं, जो इस तरह की वीडियो उपलब्ध कराते हैं। इस ग्रुप को चलानेवाले लोग सबसे पहले अपने टारगेट को मैसेज भेजते हैं। इसके बाद उनके रिप्लाई का इंतजार करते हैं। जैसे ही सामने वाला रिप्लाई करता है, तब सामने से वीडियो के कुछ सैंपल भेजे जाते हैं। कस्टमर की डिमांड होने पर पहले पैसे लिये जाते हैं और फिर इसके बाद चाइल्ड पॉर्नोग्राफी की वीडियोज उपलब्ध करायी जाती है। ऐसे ग्रुप संचालक अपने कस्टमर को ऑनलाइन मोड में पैसे लेते हैं। कैसे मामला आया सामने चाइल्ड पॉर्नोग्राफी की सीआइडी से शिकायत बच्चों के

लिए काम करने वाले एक कार्यकर्ता ने की है। उसकी ओर से लिखित शिकायत में बताया गया है कि उन्हें टेलीग्राम के इसी चाइल्ड पॉर्न वीडियो एवं स्कॉट सर्विस ग्रुप से मैसेज आया। मैसेज में पूछा गया कि क्या आपको चाइल्ड पॉर्न वीडियो चाहिए। इसके बाद कार्यकर्ता अलर्ट हो गया। उसने इस ग्रुप का पर्दाफाश करने के लिए मैसेज का हॉ में जवाब दिया। ग्रुप में जवाब देते ही कुछ सैंपल वीडियो भेजे गये। इसके बाद पैसे की मांग की गयी। जहां बताया गया कि केवल 200 रुपये में पांच हजार से अधिक वीडियो भेजे जायेंगे। इसके बाद बाल अधिकार कार्यकर्ता ने पैसे पेमेंट किये। जिसके बाद ग्रुप की ओर से लगभग आठ हजार वीडियो भेजे

गये। वहीं छह अलग-अलग लिंक भी दिये गये हैं। दिल्ली के सूर्या नाम के व्यक्ति की सल्लिमता: बाल अधिकार कार्यकर्ता की ओर से पूरी तफ्तीश करने के बाद इसकी लिखित शिकायत सीआइडी डीजी और सीआइडी के साइबर क्राइम थाने को की गयी। शिकायत दर्ज किये जाने के बाद अब सीआइडी पूरे मामले की जांच कर रही है। इस मामले में प्राथमिक जांच के बाद चाइल्ड पॉर्नोग्राफी परीसे के मामले में दिल्ली के सूर्या नाम के व्यक्ति की सल्लिमता बताया जा रही है। अब तक की जांच में मोबाइल नंबर 8287527671 और 8377892324 का पता चला है। इन्होंने बच्चों के जरिये टेलीग्राम ग्रुप चलाया जा रहा है।

लोकसभा-विधानसभा चुनाव तक टल सकता है झारखंड नगर निकाय चुनाव

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में होनेवाला नगर निकाय चुनाव लोकसभा और विधानसभा चुनाव तक टल सकता है। कैबिनेट ने निकाय चुनाव में ओबीसी आरक्षण की सीमा निर्धारित करने के लिए पिछड़ा वर्ग आयोग के गठन की मंजूरी 26 जून को दे दी थी, लेकिन दो महीने से अधिक समय बीतने के बाद भी आयोग का गठन नहीं हो पाया है। ऐसे में 2023 में निकाय चुनाव होना संभव नहीं लग रहा है। वहीं अगले साल लोकसभा और विधानसभा का चुनाव होनेवाला है। ऐसे में निकाय चुनाव लंबा टल सकता है। ओबीसी आयोग के अध्यक्ष का पद न्यायिक पदाधिकारियों के लिए सुरक्षित है।

बताया जाता है कि सरकार को इस पद के लिए योग्य उम्मीदवार नहीं मिल रहा है। इसलिए सरकार अब आयोग के गठन के नियम बदलने पर विचार कर रही है। न्यायिक पदाधिकारी की जगह सामाजिक-राजनीतिक सरोकार से जुड़े व्यक्ति को भी अध्यक्ष नियुक्त किया जा सकता है। अगर अगले एक-दो महीने में आयोग का गठन हो भी जाता है, तब भी आयोग को ओबीसी का सामाजिक, शैक्षणिक और आर्थिक सर्वेक्षण करने में तीन से चार महीने का समय लगेगा। फिर सरकार आयोग की अनुशंसा के आधार पर ओबीसी आरक्षण की सीमा तय करते हुए चुनाव कराने पर विचार करेगी। दिसंबर में ही लोकसभा चुनाव

होने की चर्चा 2024 के मई तक लोकसभा और नवंबर तक विधानसभा चुनाव होना प्रस्तावित है, लेकिन अब यह चर्चा है कि 2023 के दिसंबर में ही लोकसभा चुनाव कराये जा सकते हैं। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने दावा किया है कि भाजपा ने दिसंबर में चुनाव प्रचार के लिए सभी हेलीकॉप्टर बुक कर लिये हैं। इस दावे के बाद विपक्षी दलों की नजर केंद्र सरकार के रुख पर है। अगर ऐसा हुआ तो झारखंड सरकार भी निकाय चुनाव टालने की कोशिश करेगी। झारखंड के 48 नगर निकायों में लंबित है चुनाव झारखंड के 48 नगर निकायों

में चुनाव होनेवाले हैं। अप्रैल 2023 में 34 नगर निकायों का कार्यकाल पूरा चुका है। इससे पहले 14 निकायों में मई 2020 से ही चुनाव लंबित हैं। राज्य के सारे नगर निकाय जनप्रतिनिधि विहीन हो चुके हैं। अफसरों के जरिये सारे काम हो रहे हैं। भाजपा का कहना है कि यह सरकार लोकसभा और विधानसभा चुनाव से पहले निकाय चुनाव नहीं करवाना चाहती। झामुमो का कहना है कि यह सरकार पर निर्भर करता है कि वह लोकसभा-विधानसभा चुनाव के पहले या बाद में चुनाव कराना चाहती है। वहीं कांग्रेस का कहना है कि लोकसभा चुनाव के बाद ही निकाय चुनाव संभव दिख रहा है।

राज्यपाल से मिले गुरुद्वारा गुरु सिंह सभा के अध्यक्ष

रांची (आजाद सिपाही)। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से बुधवार को गुरुद्वारा गुरु सिंह सभा के अध्यक्ष राजेंद्र सिंह और अल्पसंख्यक आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष गुरविंदर सिंह सेठी सहित अन्य ने राजभवन में शिष्टाचार मुलाकात की। इस अवसर पर राज्यपाल को गुरविंदर सिंह सेठी ने स्वलिखित पुस्तक गुरु नानक जीवन और संदेश भेंट की।





होंगे कामयाब

कोटा में रविवार को दो और छात्रों ने खुदकुशी कर ली। इसके साथ इस साल कोटा में आत्महत्या करने वाले छात्रों की संख्या 23 हो गई है, जो बहुत ही गंभीर मसला है। कोटा ही नहीं, पूरे देश में खुदकुशी करने वाले छात्रों की संख्या बढ़ रही है। साल 2020 में 12500 से अधिक, तो 2021 में 13,000 छात्रों ने आत्महत्या की। ये आंकड़े नेशनल क्राइम रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) के हैं। ऐसा नहीं है कि महामारी बनती इस समस्या के कारण हमें नहीं पता। सब जानते हैं कि किस तरह से पैरेंट्स अपने सपने बच्चों पर थोपते हैं। उन्हें आईआईटी, एनआईटी या मेंडिकल में ही बच्चों का सुनहरा भविष्य दिखता है, जिसे साकार करने के लिए कई अभिभावक कर्ज भी लेते हैं। मां-बाप के सपनों से दबा स्टूडेंट जब कोचिंग संस्थानों में पहुंचता है तो उस पर तैयारी और टेस्ट का प्रेशर डाल यह कहकर भी डराया जाता है कि जेईई या नीट दुनिया की सबसे मुश्किल परीक्षाएं हैं। कोचिंग संस्थानों पर ऐसे आरोप भी लगते रहें हैं कि वे प्रशासन की ओर से बनाए गए नियमों पर पूरी तरह अमल नहीं करते। कोटा के संस्थानों पर भी ऐसे इल्जाम लगे हैं। दरअसल, बच्चों को मनोवैज्ञानिक दबाव से बाहर निकालने के लिए कोटा प्रशासन ने तकरीबन साल भर पहले एक गाइडलाइन जारी की थी, जिसे एक ही कोचिंग संस्थान ने पूरी तरह फॉलो नहीं किया है। पुणे स्थित कंसल्टेंसी फर्म इनफिनियम ग्लोबल रिसर्च का अनुमान है कि इस साल के आखिर तक कोचिंग इंस्टी का कारोबार 58,000 करोड़ रुपये से भी ज्यादा होगा। यानी कोचिंग संस्थान चाहें तो बच्चों की मेंटल हेल्थ सुधारने के लिए पहल कर सकते हैं। वे ऐसे छात्रों की मॉनिटरिंग भी कर सकते हैं, जिनका टेस्ट

राजस्थान के एजुकेशन हब माने जाने वाले कोटा में सुसाइड करने वाले बच्चों की संख्या में लगातार इजाफा हो रहा है। इस साल कोटा में सुसाइड करने वाले बच्चों की संख्या 23 हो गई है। तैयारी करने वाले बच्चों का ऐसा सुसाइड करना बेहद गंभीर मसला है।

स्कोर कम हो और जो अक्सर क्लास से गायब रहते हों। ऐसा भी नहीं है कि कोटा के कोचिंग संस्थानों की ओर से इस तरह की पहल नहीं हुई है, लेकिन स्पष्ट है कि वे नाकाफी साबित हो रहे हैं। दूसरी तरफ भरोसेमंद शैक्षणिक संस्थानों का भी मसला है। देश में कुल 23 आईआईटी और लगभग इतने ही मेंडिकल कॉलेज हैं। इन्हीं के लिए सब तैयारी करते हैं। सबका इन्हीं पर भरोसा है, लेकिन सबको तो इन्में एडमिशन मिल नहीं सकता। जितने स्टूडेंट्स इन्में दाखिले के लिए परीक्षा देते हैं, हर साल उनमें से औसतन 2 फीसदी ही पास होते हैं। ऐसे में सरकार को या तो खुद या प्राइवेट सेक्टर की मदद से और भी भरोसेमंद संस्थान बनाने होंगे। नौकरी देने वाले प्राइवेट सेक्टर को भी छोटे इंजीनियरिंग कॉलेजों में हावरिंग के लिए जाना होगा क्योंकि वहां भी टैलेंट स्टूडेंट्स हैं। मगर इन सबसे पहले पैरेंट्स को अपने बच्चों की काबिलियत पहचाननी होगी और उसी के अनुरूप आगे बढ़ने में उसकी मदद करनी होगी। कोटा में आज जो हो रहा है, उसे रोकने के लिए पैरेंट्स, कोचिंग संस्थान और सरकारी मशीनरी सबको मिलकर काम करना होगा।

सूर्य मंदिर में विधायक फंड से निर्मित स्विमिंग पूल का विधायक सरयू राय ने किया उद्घाटन



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। सावन महोत्सव के अंतिम दिन सिदगोड़ा टाऊन हॉल परिसर में विधायक निधि से निर्मित स्विमिंग पूल का उद्घाटन विधायक सरयू राय के द्वारा किया गया। बुधवार को उद्घाटन समारोह के दौरान जेएनएससी के विशेष पदाधिकारी संजय कुमार भाजपा महिला जिला अध्यक्ष मंजू सिंह सहित शामिल रहे। मौके पर विधायक सरयू राय नर कहा यह स्विमिंग पूल यहाँ के नागरिकों को समर्पित है। 12 वर्ष उम्र तक के बच्चे यहाँ अत्यंत न्यूनतम शुल्क देकर तैराकी सीख सकेंगे। साथ ही जिला, प्रदेश, राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय स्तर के प्रतियोगिता में भाग ले सकेंगे। इसके लिए अभिभावकों को यहाँ अपने बच्चों का रजिस्ट्रेशन करवाना होगा। तैराकी सीखने आने वाले बच्चों के लिए क्लॉथ चेंजिंग रूम व कपड़े रखने का दराज भी बनाया गया है। विधायक श्री राय ने कहा स्विमिंग पूल को बेहतर ढंग से संचालित करने व रख रखाव में जो भी लागत आएगा बच्चों से सिर्फ वही फीस के रूप में लिया जाएगा। श्री राय ने कहा 5 सितंबर से स्विमिंग पूल के लिए रजिस्ट्रेशन प्रारम्भ होगा और 15 सितंबर तक चलेगा। 16 सितंबर से तैराकी सिखाने का बैच प्रारम्भ कर दिया जाएगा। स्विमिंग पूल के लिए बची हुई अन्य तैयारियाँ भी कर ली जाएंगी। पानी को प्रतिदिन बदल कर साफ और स्वच्छ रखा जाएगा। अनुभववी कोच के द्वारा तैराकी की प्रशिक्षण दी जायेगी। विधायक राय ने बताया यह स्विमिंग पूल राज्य का पहला स्विमिंग पूल होगा जिसे सरकारी संस्थान द्वारा संचालित किया जायेगा। अब तक शहर के नागरिक इसके लिए सिर्फ टाटा स्टील द्वारा संचालित स्विमिंग पूल पर ही आश्रित थे। उन्होंने कहा इसके अलावा यहां एक बड़ा स्विमिंग पूल बनाने का भी प्रस्ताव दिया गया। अंतरराष्ट्रीय मानक के अनुरूप हालफ ओलंपिक साईज का स्विमिंग पूल का निर्माण किया जायेगा। बहुत जल्द इसका निर्माण कार्य प्रारंभ हो जाने की उम्मीद है। झारखंड सरकार का पर्यटन एवं खेल विभाग इसके लिए फंड मुहैया करवायेगा। विधायक राय ने कहा टाऊन हॉल से लेकर सूर्य मंदिर यह पूरी तरह से राज्य सरकार की संपत्ति है। राज्य सरकार ने इसे अपने कब्जे में लिया है। परिसर का जिम्मा जिला के उपायुक्त को दिया है। जिसे जमशेदपुर अक्षेस इसका पूरा प्रबंधन कर रहा है। इसका बेहतर विकास किया जायेगा जो भी परेशानी आयेगी उसका समाधान निकाला जायेगा। अभी इस मामले में टाटा स्टील के भरोसे हैं। लेकिन सूर्य मंदिर परिसर का प्रबंधन व संचालन सरकार करेगी। इसकी सफलता के लिए जनसहयोग की भी आवश्यकता है। राय ने कहा शंख मैदान के बगल में एक कबड्डी कोर्ट व वॉलीबॉल कोर्ट का निर्माण किया जा रहा है। नौजवान व लड़कियाँ अभ्यास कर सकेंगी। टाऊन हॉल के नीचे 2 बड़े बड़े कमरे हैं। इन कमरों में टेबल टेनिस कोर्ट व विलयार्ड बनाकर इंडोर गेम के लिए तैयार किया जायेगा। उन्होंने कहा यहां 2 बड़े तलाबों का विकास बच्चों के मनोरंजन के उपयुक्त बनाया जा रहा है। बच्चों के मनोरंजन के लिए पैडल से चलने वाले 2 सीटर वोट की व्यवस्था की जा रही है। राय ने कहा इस परिसर को पूरी तरह से क्रीड़ा उद्यान के रूप में विकसित हो जायेगा। यहाँ विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं आयोजित की जायेगी। इस अवसर पर जमशेदपुर अक्षेस के विशेष पदाधिकारी संजय कुमार, प्रशिक्षु विशेष पदाधिकारी संतोषी मुर्मू, सहायक अभियंता संजय कुमार, कर्मीय अभियंता नीतिश कुमार, भाजपा के जिला अध्यक्ष सुबोध श्रीवास्तव, संजीव आचार्य, मंजु सिंह, कुलविंदर सिंह पन्तु, पी वीजय कुमार, विजय नारायण, विनोद राय, दुर्गा राव, किरण सिंह, शिवानी सिंह सहित अन्य मौजूद रहे।

अभिमत आजाद सिपाही

भारत की जी-20 की अध्यक्षता में एक समावेशी वैश्विक स्वास्थ्य संरचना की आधारशिला रखी गयी



डॉ. मनसुख मांडविया

भारत नई दिल्ली में 18वें जी20 राष्ट्राध्यक्षों और शासनाध्यक्षों के शिखर सम्मेलन की मेजबानी की तैयारी कर रहा है। इस परिदृश्य में हमें यह स्वीकार करना चाहिए कि वास्तव में समावेशी और समग्र सार्वभौमिक स्वास्थ्य संरचना के निर्माण के लिए ग्लोबल साउथ और ग्लोबल नॉर्थ को जोड़ने वाले सेतु की आधारशिला रखी जा चुकी है, जब भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गांधीनगर में आयोजित स्वास्थ्य मंत्रिस्तरीय बैठक में कहा, 'हमें अपने नवाचारों का जनकल्याण के लिए उपयोग करना चाहिए। हमें वित्तपोषण के दोहराव से बचना चाहिए। हमें प्रौद्योगिकी की न्यायसंगत उपलब्धता की सुविधा प्रदान करनी चाहिए।'

यह देखकर खुशी होती है कि शक्तिशाली अंतरराष्ट्रीय मंच के सदस्यों ने महामारी के वर्षों के दौरान उसके बाद से अर्जित सामूहिक ज्ञान के आधार पर कार्य करने के लिए एक लंबा सफर तय किया है - वास्तविक स्वतंत्रता तभी शुरू होती है, जब पूरी मानवता के स्वास्थ्य के साथ कोई समझौता नहीं किया जाता है। यदि कोई वायरस तबाही मचाने का फैसला करता है और हम इसका मुकाबला करने के लिए तैयार नहीं हैं, तो समाज किसी भी स्तर की आर्थिक खुशहाली का आनंद नहीं ले सकता है। यह बात, भारत की जी20 अध्यक्षता के तहत महत्वपूर्ण स्वास्थ्य प्राथमिकताओं पर विचार-विमर्श की अंतर्निहित अवधारणा रही है।

मंत्रियों, वरिष्ठ नीति निर्माताओं और बहुपक्षीय एजेंसियों ने स्पष्ट तौर पर भारत की जी20 स्वास्थ्य प्राथमिकताओं का समर्थन किया है, जो सभी की स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुंच और उनकी क्षमताओं की जटिलताओं पर प्रकाश डालता है। इस प्रक्रिया में, हम इस बात पर एक व्यापक सहमति बनाने में सफल रहे हैं कि भविष्य की स्वास्थ्य आपात स्थितियों को रोकने, इसके लिए तैयार रहने और इसका मुकाबला करने के लिए सामूहिक वैश्विक कार्रवाई ही आगे का रास्ता है और महामारी से उबरने की प्रक्रिया न्यायसंगत होनी चाहिए।

स्वास्थ्य पर कुछ महत्वपूर्ण वैश्विक कार्रवाइयों में शामिल हैं, चिकित्सा उपाय प्लेटफॉर्म के सिद्धांतों और संरचना पर आम सहमति बनाना, जो टीकों, उपचार, निदान और अन्य समाधानों तक पहुंच से जुड़ी मौजूदा असमानताओं में कमी ला सकता है और जिन्हें स्वास्थ्य संकटों से निपटने में प्रभावी उपाय माना जाता है; डिजिटल स्वास्थ्य पर एक वैश्विक पहल, जो देशों की डिजिटल स्वास्थ्य पहल की प्रगति की इस प्रकार सहायता करे कि अपने विशिष्ट संदर्भ में अन्य देशों के लिए समाधान अपनाते में अंतर को कमजोर करे; इस बारे में अपनी समझ विकसित करना कि जलवायु और स्वास्थ्य एक-दूसरे को कैसे प्रभावित



करते हैं, ताकि विशिष्ट समाधानों को प्राथमिकता दी जा सके; और पारंपरिक औषधियों के हमारे भंडार से जानकारी प्राप्त करना, ताकि हमारे भविष्य का स्वास्थ्य हमारे अतीत के ज्ञान से लाभ उठा सके।

प्रतिरोधी चिकित्सा उपाय प्लेटफॉर्म की आवश्यकता : दुनिया भर में कोविड-19 टीकाकरण और नैदानिक चिकित्सा ने हमारी निहित असमानताओं को उजागर किया है, जिन्हें हमें दूर

जी-20 देशों ने विशेष रूप से विकासशील देशों में टीकों, चिकित्सीय और नैदानिक उत्पादों की क्षेत्रीय विनिर्माण क्षमताओं को बढ़ाने के साथ-साथ सामूहिक रूप से अनुसंधान एवं विकास के एक इकोसिस्टम को विकसित करने की आवश्यकता पर जोर दिया है, ताकि स्वास्थ्य-आपातकालीन स्थितियों में बाजार की विफलताओं से बचा जा सके।

करना होगा। आपस में अत्यधिक जुड़ी हुई दुनिया में, किसी देश में रोगाणुओं का खतरा, पूरी दुनिया के लिए खतरा है और हमें सिद्धांतों तथा एक वैश्विक संरचना पर सहमत होना चाहिए, जो टीकों, नैदानिक परीक्षणों, दवाओं और अन्य समाधानों तक न्यायसंगत और समग्र पहुंच में सभी देशों को सक्षम बना सके। ऐसा वैश्विक प्लेटफॉर्म समावेशी होना चाहिए, जिसका अर्थ है कि यह उन देशों को ध्यान में रखता है, जो समाधान तक पहुंच में बाधाओं का सामना करते हैं; कुशल होना चाहिए, जिसका अर्थ है कि यह मौजूदा क्षमताओं और नेटवर्क पर तेजी से आगे बढ़ता है; कार्यकुशल और अनुकूल होना चाहिए, जिसका अर्थ है कि इसमें बदलती जरूरतों और वैज्ञानिक प्रमाणों के अनुसार तेजी से अनुकूलन करने के लिए अंतर्निहित लचीलापन है; और जवाबदेह होना चाहिए, जिसका अर्थ है कि एक पारदर्शी संरचना में स्पष्ट और साझा जिम्मेदारी है। इसे शीघ्रता से किफायती चिकित्सा के लिए समाधान अपनाते में अंतर को कमजोर करे; इस बारे में अपनी समझ विकसित करना कि जलवायु और स्वास्थ्य एक-दूसरे को कैसे प्रभावित

निर्माण पर बिना किसी देरी के अपनी प्रतिबद्धता जताई है, जहां निम्न औपनिवेशिक आय वाले देशों का पर्याप्त प्रतिनिधित्व हो, ताकि अगली स्वास्थ्य आपात स्थिति से मुकाबले के लिए हम पूरी तरह तैयार रहें।

जी-20 देशों ने विशेष रूप से विकासशील देशों में टीकों, चिकित्सीय और नैदानिक उत्पादों की क्षेत्रीय विनिर्माण क्षमताओं को बढ़ाने के साथ-साथ सामूहिक रूप से अनुसंधान एवं विकास के एक इकोसिस्टम को विकसित करने की आवश्यकता पर जोर दिया है, ताकि स्वास्थ्य-आपातकालीन स्थितियों में बाजार की विफलताओं से बचा जा सके।

डिजिटल स्वास्थ्य पर वैश्विक पहल का शुभारंभ : सार्वभौमिक स्वास्थ्य देखभाल के लक्ष्य को हासिल करने की दिशा में, डिजिटल स्वास्थ्य सबसे शक्तिशाली उपायों में से एक के रूप में उभरा है। महामारी के दौरान हमने भारत में सार्वजनिक स्वास्थ्य में डिजिटल उपकरणों की परिवर्तनकारी क्षमता का अनुभव किया है। कोविड-19 के दौरान, पिछले साल, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुजरात के जामनगर में पारंपरिक चिकित्सा के डब्ल्यूएचओ-वैश्विक केंद्र का उद्घाटन किया और दुनिया के लिए हमारे प्राचीन वैश्विक विरासत को आगे ले जा रहे हैं।

डिजिटल जनकल्याण उपायों के रूप में परिकल्पित को-विन और ई-संजीवनी जैसे प्लेटफॉर्म पूर्ण रूप से गेम-चेंजर साबित हुए, जिसने एक अरब से अधिक लोगों तक, जिनमें सबसे कमजोर समुदाय भी शामिल थे, टीकों और स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुंच के तरीके को पूरी तरह से लोकतांत्रिक बना दिया। भारत पहले से ही एक राष्ट्रीय डिजिटल स्वास्थ्य इकोसिस्टम - आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन (एबीडीएम) तैयार कर

रहा है, जो मरीजों को उनके मेडिकल रिकॉर्ड का संग्रह करने, मेडिकल रिकॉर्ड तक पहुंच प्राप्त करने और उचित उपचार व अनुवर्ती चिकित्सा सुनिश्चित करने के लिए स्वास्थ्य सेवा प्रदाताओं के साथ मेडिकल रिकॉर्ड साझा करने का अधिकार देता है।

120 से अधिक देशों ने अपनी राष्ट्रीय डिजिटल स्वास्थ्य नीतियां या रणनीतियां विकसित की हैं, जो कम आय वाले देशों सहित दुनिया भर में

कोविड-19 के दौरान, डिजिटल जनकल्याण उपायों के रूप में परिकल्पित को-विन और ई-संजीवनी जैसे प्लेटफॉर्म पूर्ण रूप से गेम-चेंजर साबित हुए, जिसने एक अरब से अधिक लोगों तक, जिनमें सबसे कमजोर समुदाय भी शामिल थे, टीकों और स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुंच के तरीके को पूरी तरह से लोकतांत्रिक बना दिया।

डिजिटल स्वास्थ्य उपकरणों की जरूरत को दर्शाती हैं। लेकिन कुछ समय पहले तक, देशों के पास डिजिटल स्वास्थ्य पहल पर ज्ञान के आदान-प्रदान के लिए कोई आम प्लेटफॉर्म और भाषा नहीं थी, जबकि वे ऐसा करना चाहते थे। डिजिटल स्वास्थ्य में इस तरह से अलग-अलग से कार्य करने का मतलब है कि समान उत्पाद का कई रूपों में दोहराव होना है। भारत की जी-20 अध्यक्षता के तहत 19 अगस्त को डिजिटल स्वास्थ्य पर डब्ल्यूएचओ के नेतृत्व वाली वैश्विक पहल (जीआईडीएच) के लॉन्च के बाद इस स्थिति में बदलाव होना निश्चित है। इस पहल पर जी-20 देशों के सर्वसम्मति समर्थन ने यह सुनिश्चित किया है कि दुनिया, निर्णायक रूप से देशों के बीच बढ़ते डिजिटल-विभाजन को पाटने के लिए, एक विभाजित डिजिटल स्वास्थ्य व्यवस्था से वैश्विक डिजिटल स्वास्थ्य व्यवस्था की ओर आगे बढ़ेगी।

इस पहल का उद्देश्य देशों को उच्च गुणवत्ता वाली डिजिटल स्वास्थ्य प्रणालियों की योजना बनाने और उन्हें लागू करने में सहायता करना और मरीजों को गोपनीयता और नैतिकता के उच्चतम स्तर के साथ जन-केंद्रित दृष्टिकोण के

आधार पर स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुंच की सुविधा प्राप्त करने में मदद करना है। इस तरह की संरचना को साधन प्रदान करने चाहिए, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि दुनिया भर में लोगों को दी जाने वाली डिजिटल स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता एक निश्चित मानक पूरा कर रही है; देशों की डिजिटल स्वास्थ्य यात्रा को समझने और साझा करने के लिए एक मंच बनाया जा रहा है तथा उनकी जरूरतों को इस तरह से उजागर किया जा रहा है कि एक देश दूसरे देश से सीख सकें और सभी के लिए स्वास्थ्य की इस यात्रा की दूरी कम की जा सके।

जलवायु और स्वास्थ्य को प्राथमिकता : सभी क्षेत्रों में जलवायु संबंधी जागरूकता होने के बावजूद, मानव स्वास्थ्य, पशु स्वास्थ्य और पौधों के स्वास्थ्य को कवर करने वाले वन-हेल्थ परिदृश्य में जलवायु, स्वास्थ्य को कैसे प्रभावित करती है तथा इनका आपसी संबंध क्या है, को अभी तक पूरी तरह से समझा नहीं जा सका है। भारत की अध्यक्षता ने पहली बार जी-20 के माध्यम से इन अदृश्य कड़ियों को सुलझाने की आवश्यकता को स्वीकार किया है, ताकि हम समाधानों को प्राथमिकता दे सकें। जी-20 देशों ने निम्न कार्बन उत्सर्जन, उच्च-गुणवत्ता वाले स्थाई और जलवायु सहनीय स्वास्थ्य प्रणालियों को प्राथमिकता देने के लिए प्रतिबद्धता जताई है, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि हमारा स्वास्थ्य क्षेत्र ऐसे समय में पीछे न रह जाये, जब सभी क्षेत्र नेट-जीरो लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए अपना योगदान दे रहे हैं। हमारे परिणाम दस्तावेज में, जी-20 देशों ने वन-हेल्थ दृष्टिकोण के माध्यम से जीवाणु-रोधी प्रतिरोध (एएमआर) से निपटने का भी वादा किया गया है।

पारंपरिक चिकित्सा की भूमिका : ऐसे समय में जब दुनिया भर में समग्र स्वास्थ्य और कल्याण को बढ़ावा देने वाली एकीकृत चिकित्सा के क्षेत्र में क्रांति हो रही है, तो हमारा मानना है कि शक्तिशाली पारंपरिक चिकित्सा प्रणालियों को पुनर्जीवित करना और जी-20 जैसे वैश्विक समूहों के माध्यम से मानवता को उनके अप्रयुक्त लाभों की पेशकश करना हमारी जिम्मेदारी है। पिछले साल, हमारे माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुजरात के जामनगर में पारंपरिक चिकित्सा के डब्ल्यूएचओ-वैश्विक केंद्र का उद्घाटन किया और दुनिया के लिए हमारे प्राचीन आरोग्य ज्ञान के दरवाजे खोले। स्वास्थ्य में साक्ष्य-आधारित पारंपरिक और पूरक चिकित्सा की संभावित भूमिका की पहचान करते हुए हम जी-20 में सदस्य देशों के साथ उस विरासत को आगे ले जा रहे हैं।

एक कालातीत श्लोक के अनुसार, 'आरोग्यम परमं भाग्यम्, स्वास्थ्य सर्वार्थं साधनम्', जिसका अर्थ है 'निरोगी होना परम भाग्य है और स्वास्थ्य से अन्य सभी कार्य सिद्ध होते हैं', महामारी के अनुभव के बाद, जी-20 में हमने इस पर ध्यान दिया है और निर्णय लिया है कि अब कार्रवाई करने का समय आ गया है।
(लेखक : केंद्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री हैं)

जमशेदपुर की खबरें

उपायुक्त की अध्यक्षता में जिला समन्वय समिति की बैठक संपन्न

जिले में योग्य लाभुकों को हर हाल में मिले योजनाओं का लाभ : डीसी

आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। सरायकेला खरसावां जिले के डीसी रविशंकर शुक्ला ने कई विभाग से संचालित योजनाओं की समीक्षा कर निर्माण कार्य में प्रगति लाने व निर्धारित लक्ष्य को संसमय पूर्ण करने का निर्देश दिए। बुधवार को रविशंकर शुक्ला ने कहा शत-प्रतिशत योग्य लाभुकों को हरहाल में सरकार के कल्याणकारी योजनाओं का लाभ मिले। आंगनवाड़ी केंद्र, विद्यालय व उप स्वास्थ्य केंद्र के सरकारी भवन में संचालित पेयजल, शौचालय व विद्युत आपूर्ति से संबंधित समस्याएं माफ़ी योजनाओं का लाभ प्रदान करने व लाभुकों को सहायक कृषि



सुदृढ़ करने के लिए संबंधित पदाधिकारी को निर्देश दिया। कृषि व सहकारिता विभाग की समीक्षा के क्रम में अभियान चलाकर किसानों को इ-के-वाई-सी कराने व मुख्यमंत्री कृषि ऋण माफ़ी योजनाओं का लाभ प्रदान करने व लाभुकों को सहायक कृषि

आवेदक को नियमानुसार निष्पादन सुनिश्चित करने का निर्देश दिए। डीसी ने कहा समन्वय समिति बैठक के एजेंडा को प्रतिदिन के कार्यों के साथ ही पूर्ण कराएं। बैठक में उप विकास आयुक्त प्रवीण कुमार गागराई, परिवेयना निदेशक आई टी दी ए सदीप कुमार दूरंडबुर, अपर उपायुक्त सुबोध कुमार, अनुमंडल पदाधिकारी सरायकेला, जिला परिवहन पदाधिकारी, जिला शिक्षा पदाधिकारी, सिविल सर्जन, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, जिला कल्याण पदाधिकारी समेत अन्य विभागीय पदाधिकारी व सभी कार्यपालक अभियंता उपस्थित रहें।

पेयजल की समस्या से जूझ रहे मानगो वासी, मूलभूत सुविधा उपलब्ध कराने की मांग की

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)।

मानगो पोस्ट ऑफिस रोड के रहने वाले लगभग 10 हजार परिवार में इन दोनों पिपयजल की समस्याओं को लेकर जूझ रहे हैं। इधर रक्षाबंधन की त्यौहारी को लेकर स्थानीय लोगों में कॉफी रोष देखने को मिल रहा है। बुधवार को स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना पूर्व डीआईजी सह भाजपा नेता राजीव रंजन सिंह को दी। जानकारी मिलते ही उन्होंने क्षेत्र का भ्रमण किया। साथ ही स्थानीय लोगों की समस्याओं से अवगत हुए। मौके पर मानगो विकास समिति के अध्यक्ष आंकारनाथ सिंह ने बताया क्षेत्र में 10 बस्ती ऐसा है जहां 10 हजार परिवार पानी की समस्याओं से जूझ रहे हैं। उन्होंने बताया पेयजल साक्षरता विभाग और नगर निगम के लापरवाही से क्षेत्र की जनता पानी की समस्या झेल रही है। इसके लिए कई बार पूर्व डीसी ने आश्वासन दिया लेकिन अब तक कोई समस्या का समाधान नहीं निकला। क्षेत्र की जनता जाए तो किसके पास जाए। वही पूर्व डीआईजी सह भाजपा नेता राजीव रंजन सिंह ने बताया मानगो पोस्ट ऑफिस रोड में पिपयजल की समस्या काफी लंबे समय से चल रहा है। उन्होंने बताया सरकार होल्डिंग टैक्स में बतौशा वृद्धि की है लेकिन लोगों को मूलभूत सुविधा नहीं मिल रही है। इसके लिए क्या स्थाई व्यवस्था होना है सरकार को स्पष्ट होकर सोचना चाहिए। श्री सिंह ने बताया इसके लिए पीयजल विभाग और नगर निगम को पत्र लिखकर जल्द समाधान की मांग करेंगे। इस अवसर पर क्षेत्र के लोग मौजूद रहे।



हिंदू-मुस्लिम बहनों ने पांकी विधायक की कलाई पर बांधी राखी, मिले उपहार



नीलांबर पीतांबरपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। पांकी विधायक डॉ. कुशवाहा शशि भूषण मेहता ने नीलांबर पीतांबरपुर स्थित अपने फार्म हाउस में बुधवार को रक्षा बंधन त्योहार को लेकर आयोजित कार्यक्रम में पांकी विस क्षेत्र के लगभग सभी जलसहिया बहनों के साथ रक्षाबंधन त्योहार मनाया। सभी प्रखंड से बाड़ी-बाड़ी से विधायक डॉ. शशी भूषण मेहता की कलाई पर राखी बांधकर 2024 में झारखंड का मंत्री बनने की अग्रिम बधाई भी दी। इस कार्यक्रम में सैकड़ों जलसहिया बहनों विधायक डॉ. मेहता को मिठाई खिलाकर उनकी कलाई पर राखी बांधी। वहीं पांकी विधायक कहा कि जलसहिया बहनों के मान सम्मान की रक्षा के लिए हम सदैव तत्पर रहेंगे। कहा कि जलसहियाओं का 48 महीनों के रूके मानदेय को लेकर विधानसभा में आवाज भी उठाया है। जलसहिया बहनों द्वारा ट्रेस मांग किया गया था। हमने सभी जलसहिया बहनों को दो-दो साड़ी सेट और सांगर की सामग्री सहित मिठाई के लिए 500-500 रुपये उपहार स्वरूप भेंट किया है। आने वाला समय में केंद्र और राज्य में भाजपा की सरकार बननी तय है। जैसे ही भाजपा की सरकार प्रदेश में बनती है जल सहाया को मंथली वेतन चालू किया जाएगा। इस मौके पर गुलशन बीबी, अजमेदी खातुन, फिरोजा खातुन, जेहरा बीबी, सबनम बीबी, जीना खातुन, जिलाध्यक्ष पिंकी विश्वकर्मा, प्रखंड अध्यक्ष इंदु देवी, अंशु देवी, पिंकी देवी, विवाह देवी, अनीता देवी, सारिता देवी, सरोज देवी, असम देवी, सुनैना देवी, प्रतिमा देवी आदि उपस्थित थीं।

कार्रवाई : आरोपित पेशेवर अपराधी, जांच में जुटी पुलिस

तीन लुटेरे गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता
सतबरवा/पलामू। सतबरवा पुलिस ने कार्रवाई करते हुए बुधवार को तीन समाजविरोधियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। घटना की जानकारी सतबरवा थाना प्रभारी अमित कुमार सोनी ने इस दिन संवाददाता सम्मेलन आयोजित कर पत्रकारों को दी। उन्होंने बताया कि विगत 17 अगस्त को बरवाडीह रोड के चोहवा घाटी के पास एक बाइक और मोबाइल फोन की लूट हुई थी, जिसे तीन लोगों ने मिलकर अंजाम दिया था। जिसका सतबरवा थाना में कांड संख्या



पकड़े गए आरोपितों की जानकारी देते पुलिस के आला अधिकारी।

8723 के अंतर्गत मामला दर्ज किया गया। इसके बाद पलामू एसपी रिश्मी रमेशन और एसडीपीओ ऋषभ गंग के नेतृत्व में अनुसंधान शुरू किया गया। इस दौरान पुलिस को सफलता मिली और पाटन थाना क्षेत्र से राजन कुमार पासवान पिता मुखलाल मांझी, अरमान अंसारी और कंचन कुमार जो घटना में शामिल थे तीनों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। थाना प्रभारी ने बताया कि इससे पहले भी एक बार इन लोगों ने एक बाइक लूटी थी जो उन्हीं के रिश्तेदारों का था। पता चलने पर उन्हीं वापस लौटा दिया था। ये लोग जब लूट कांड को अंजाम देते थे उस समय मोबाइल लेकर नहीं जाते थे, ताकि पुलिस उनका पता लगा। इनके पास से दो बाइक और एक मोबाइल फोन बरामद किया गया है। वहीं, छापामारी दल में थाना प्रभारी अमित कुमार सोनी, एसआई शिव कुमार, एसआई राहुल कुमार गुप्ता, आरक्षी विकास कुमार समिति पुलिस के जवान शामिल थे।

डीलर ने राशन कार्ड धारी को राशन देने से किया इंकार

उटारी/पलामू (आजाद सिपाही)। प्रखंड के पंचायत मुरमा खूद ग्राम पांडेपुर टोला बाधपर में महिला दास समूह ने राशन कार्ड धारी ललन राम को पंचिग लगवाकर राशन देने से इन्कार कर दिया है। अगस्त महीने का राशन नहीं देने से कार्डधारी आक्रोश में है। अगस्त माह का राशन गबन करने के खिलाफ प्रमुख अलका कुमारी को प्रखंड कार्यालय में आवेदन देकर राशन मुहैया कराने की अपील की है। उटारी प्रखंड के एमओ को भी प्रखंड कार्यालय में आवेदन देकर महिला दास समूह डिलर के खिलाफ में कानूनी कार्रवाई करते हुए राशन कार्डधारी को राशन मुहैया कराने को अपील की गई है। महिला दास समूह डीलर इससे पहले भी कई बार इसी तरह राशन गबन कर चुकी है।

कल्याणकारी योजनाओं का लाभ वास्तविक जरूरतमंदों तक पहुंचाने की जरूरत : डॉ ईश्वर

सोना सोबरन योजना के तहत प्रखंड कार्यालय में लाभुकों के बीच धोती-साड़ी का वितरण

आजाद सिपाही संवाददाता
विश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर प्रखंड कार्यालय के सभागार में सोना सोबरन योजना के तहत बुधवार को दर्जनों लाभुकों के बीच धोती-साड़ी व लुंगी का वितरण किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रखंड प्रमुख रंभा कुमारी और संचालन मुकेश कुमार ने किया। लाभुकों के बीच धोती-साड़ी व लुंगी का वितरण भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी ने किया। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार की ओर से संचालित सभी कल्याणकारी योजनाओं का लाभ वास्तविक



जरूरतमंदों तक पहुंचाने की जरूरत है। जिसमें विभागीय अधिकारियों और पंचायत प्रतिनिधियों की अहम भूमिका होती है। जिसका निर्वहन ईमानदारी के साथ किया जाना चाहिए। ताकि योजनाएं धरातल पर उतर सकें। इससे पहले प्रमुख रंभा कुमारी और उप प्रमुख सतेंद्र नारायण सिंह ने ईश्वर सागर चंद्रवंशी को बूके देकर प्रखंड कार्यालय में स्वागत किया। मौके पर जिला पार्षद विजय रविदास, प्रभारी बीडीओ विक्रम आनंद, विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, बीस सूत्री अध्यक्ष रामचंद्र दीक्षित, इमामूल हक गुड्डू, वैद्यनाथ राम, विधायक के प्रखंड प्रतिनिधि पंकज लाल, अनूप कुमार, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष बबन राम, अमरेश तिवारी, मनीष कुमार, विजय रवि आदि थे।

पुलिस जवानों को राखी बांधकर मनाया रक्षा बंधन पर्व

नीलांबर पीतांबरपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। रक्षाबंधन पर्व को लेकर राजकीय कृत विद्यालय की छात्राओं ने बुधवार को जैप आठ में पहुंच कर पधाधिकारी एवं पुलिस कर्मियों को राखी बांधी। बच्चों ने कहा कि देश के सैनिक व पुलिस जवान निरंतर अपनी तैनाती को लेकर त्योहारों में शामिल नहीं हो पाते हैं। यह आम जनों के सुरक्षा को लेकर अपनी खुशियों को त्याग देते हैं। ऐसे जवानों की कलाई सुनी ने राह इसलिए विद्यालय की ओर से रक्षाबंधन कार्यक्रम पुलिस जवानों के साथ मनाया गया। कार्यक्रम के दौरान छात्राओं ने कतार में खड़े होकर जैप आठ के पुलिस भाईयों के माथे पर चंदन, रोली और अक्षत का तिलक लगाने के बाद उनकी कलाईयों पर राखी बांधी। वहीं, प्राचार्य अमरेश सिंह ने बच्चों को रक्षा बंधन पर्व की बधाई दी। जबकि एसआई अभय कुमार ने बताया कि रक्षा बंधन का त्योहार बहन अपनी भाई की रक्षा करने के लिए कसम खाते हैं। कहा कि जब भगवान श्री कृष्ण सुदर्शन चक्र चला रहे थे तो उनकी उंगली कट गई थी। उनकी बहन द्रौपदी ने अपनी साड़ी के कोर फाड़ कर उंगली बंधी थी। उस दिन सावन पूर्णिमा का दिन था। यही से यह त्योहार मनाया जाता है। कार्यक्रम में अभय कुमार, एएसआई बुधू पाल, शिवनारायण, गोपाला सिंह, हरेंद्र कुमार, संतोष साह आदि उपस्थित थे।

माता-पिता के आशीर्वाद के बिना हर काम अधूरा : आनंद शंकर

ज्योति प्रकाश महिला बीडीओ कॉलेज में मनाई गई ज्योति बाबू की 103वीं जयंती

आजाद सिपाही संवाददाता
मैदिनीनगर। समाज के धरोहर रहे स्वर्गीय ज्योति प्रकाश की 103वीं जयंती बुधवार को ज्योति प्रकाश महिला बीडीओ कॉलेज में उनकी मूर्ति पर माल्यार्पण कर मनाई गई। कॉलेज की छात्राओं के लिए स्वर्गीय ज्योति प्रकाश की स्मृति में चल रहे निःशुल्क विद्यालय ज्योति प्रकाश विद्यापीठ के बच्चों और शहर के जाने-माने शास्त्रीय संगीत गायक राम और श्याम कॉलेज की छात्रा काजल कुमारी द्वारा भजन गाकर श्रद्धांजलि दी गई। नेहा रानी ने पिता पर बहुत अच्छा कविता बोला। कार्यक्रम का शुभारंभ स्वर्गीय ज्योति प्रकाश जी की प्रतिमा पर उनकी पत्नी द्रौपदी देवी के बड़े पुत्र आनंद शंकर, पौत्र आकर्ष आनंद, पौत्र वधू सह कॉलेज की निदेशक शिवानी आनंद और शहर



से आए अतिथि पत्रकार देवव्रत जी, ज्ञानचंद्र पांडे, सुरेश जैन, राजेश्वर पांडे, नवल तुलसियान, प्रभात अग्रवाल, डॉ आरपी सिन्हा, सरस जैन, कृष्ण अग्रवाल, अविनाश वर्मा, जय शर्मा, शीला सिंह ने सामूहिक रूप से प्रतिमा के सामने दीप प्रज्वलित करते हुए माल्यार्पण किया। इस अवसर पर मां द्रौपदी देवी ने स्वर्गीय ज्योति प्रकाश द्वारा लिखी एवं नई रूप से पुनः छापी गई किताब सीधा रास्ता का लोकार्पण भी किया। कार्यक्रम में स्वर्गीय ज्योति प्रकाश जी के

बड़े पुत्र आनंद शंकर ने सबों का स्वागत करते हुए अपने पिता की स्मृति में कहा कि वह हमेशा साहित्य, संगीत और शिक्षा के प्रति समर्पित रहते थे। वे हमेशा कहते थे साहित्य, संगीत एवं शिक्षा तीनों मां सरस्वती का वरदान है। उनकी उपासना करने वाले समाज के सर्वोत्तम लोग होते हैं। इस लिए साहित्य, संगीत एवं शिक्षा देने के लिए खोली गई संस्थाओं को मंदिर कहा जाता है। जहां मां सरस्वती की पूजा होती है। यह मंदिर जितना खुलेगा समाज उतना ही

अवैध रूप से संचालित नर्सिंग होम में प्रसव के दौरान महिला की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

पांकी/पलामू। पांकी प्रखंड क्षेत्र के बेरु गांव निवासी तरनुम बीबी (36) नामक महिला का न्यू लाइफ लाइन नामक नर्सिंग होम में प्रसव के दौरान मौत हो गई। बताते चलें कि मंगलवार को तरनुम बीबी को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया था। पर चर्च पैसों के लालच में एनएम सुनीता देवी और स्वास्थ्य सहाया सरोज देवी ने परिजनों को बहला फुसलाकर अपने निजी न्यू लाइफ लाइन नर्सिंग होम में ले गईं। पर वहां प्रशिक्षित डॉक्टर नहीं रहने के कारण महिला की मौत हो गई। जिससे परिजन और ग्रामीणों ने जमकर हंगामा किया। चिकित्सा प्रभारी डॉ रियाज अनवर ने स्वास्थ्य सहाया सरोज देवी को तत्काल निलंबित कर दिया है।



वहीं, न्यू लाइफ लाइन नर्सिंग होम को मजिस्ट्रेट सीआई महावीर प्रसाद, चिकित्सा प्रभारी रियाज अनवर ने सील कर दिया। गौरतलब है कि पांकी में ऐसे दर्जनों अवैध नर्सिंग होम हैं जहां हमेशा इस तरह से मरीजों की जान गंवानी पड़ती है। पिछले महीने सफंदर नर्सिंग होम में भी एक मरीज की मौत हो गई थी। भोले भाले लोग अक्सर दलालों के चक्कर में आकर मरीजों का इलाज कराने पहुंचते रहते हैं। पर प्रशिक्षित डॉक्टर नहीं रहने के कारण इलाज के दौरान कई मरीजों की मौत हो जाती है। लेकिन इसके बावजूद स्वास्थ्य विभाग की ओर से कोई कार्रवाई नहीं की जाती है। इस कारण अवैध नर्सिंग होम पर लगाम नहीं लग पाता है। इससे झोला छाप डॉक्टरों का भी मोनोबल बढ़ा रहता है। जांच के नाम पर स्वास्थ्य विभाग द्वारा लीपापोती की जाती है।

स्पोर्ट्स



सर्बिया के दिग्गज टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच ने यूएस ओपन में दमदार वापसी करते हुए एलेक्सजेंडर मुलर को सीधे सेटों में 6-0, 6-2, 6-3 से हराकर दूसरे दौर में जगह बना ली है।



सफलता : एलेक्सजेंडर मुलर को हराकर दूसरे दौर में पहुंचे जोकोविच ने जीत के साथ की दमदार वापसी

एजेंसी
नई दिल्ली। सर्बिया के दिग्गज टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच ने यूएस ओपन में दमदार वापसी करते हुए एलेक्सजेंडर मुलर को सीधे सेटों में हराकर दूसरे दौर में जगह बनाई। जोकोविच ने पहले दौर का मुकाबला 6-0, 6-2, 6-3 से अपने नाम किया। उन्होंने बुधवार को स्पेनिश खिलाड़ी बनाबे जपाटा मिरालेस के खिलाफ दूसरे दौर का मुकाबला भी खेला। इस जीत के साथ ही जोकोविच फिर से विश्व के नंबर एक खिलाड़ी बन जायेंगे।



23 बार के ग्रैंडस्लैम विजेता जोकोविच को पिछले साल अमेरिका में प्रवेश करने की अनुमति नहीं दी गई थी, क्योंकि उन्होंने कोविड-19 का टीका नहीं लगाया था। दूसरी वरीयता प्राप्त जोकोविच ने यूएस ओपन के पहले दौर में अपने शत-प्रतिशत

जीत का रिकॉर्ड बरकरार रखा और लगातार 17वीं बार इस टूर्नामेंट के पहले दौर का मुकाबला अपने नाम किया। इस जीत के बाद वह 11 सितंबर को जारी होने वाली एटीपी विश्व रैंकिंग में जोकोविच स्पेनिश खिलाड़ी कार्लोस अल्कारेज को हटाकर नंबर एक खिलाड़ी बनेंगे।

2021 में मेदवेदेव से हारे थे
आर्थर एश स्टेडियम में कोको गॉफ का मैच लगभग तीन घंटे तक चला और फिर पुरुषों के बराबर महिलाओं को पुरस्कार राशि मिलने की 50वीं वर्षगांठ के कार्यक्रम के कारण जोकोविच का मुकाबला काफी देर से शुरू हुआ। इससे पहले जोकोविच अमेरिका में यूएस ओपन में 2021 में खेले थे तब फाइनल में डेनिल मेदवेदेव ने उन्हें हरा दिया था।

भारत लौटे 18 साल के प्रज्ञानानंद, चेन्नई में स्वागत को उमड़ी भारी भीड़

एजेंसी
नई दिल्ली। देश के सबसे युवा ग्रैंडमास्टर और मौजूदा समय में सबसे बेहतरीन शतरंज खिलाड़ी प्रज्ञानानंद शतरंज विश्व कप में सबसे युवा उपविजेता बनने के बाद अपने घर लौट आए हैं। 18 साल के प्रज्ञानानंद ने इस साल शतरंज विश्व कप में दुनिया के कई बेहतरीन खिलाड़ियों को हराने के बाद जमकर सुखियां बटोरी हैं और वह बेहद लोकप्रिय हो चुके हैं। वह जब अपने घर लौटे तो चेन्नई में लोग बड़ी संख्या में उनका इंतजार कर रहे थे।

भीड़ के बीच प्रज्ञानानंद को सुरक्षा के साथ ले जाया गया। इस दौरान उनके प्रशंसकों ने उन पर फूलों की बारिश की। उन्हें बूके और शॉल के साथ सम्मानित किया गया। प्रज्ञानानंद के स्वागत का वीडियो भी सामने आया है, जिसमें उनके प्रति चेन्नई के लोगों का प्यार देखने को मिल रहा है। प्रज्ञानानंद ने गर्मजोशी और उत्साहपूर्ण स्वागत पर प्रसन्नता व्यक्त की और उस क्षण की भव्यता को स्वीकार किया। हार्दिक कृतज्ञता के साथ, उन्होंने उन सभी लोगों को धन्यवाद दिया जो उनकी पूरी यात्रा में उनके साथ खड़े रहे, उनके प्रोत्साहन ने इन लोगों की भूमिका में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

आंगनबाड़ी केंद्र के लिए भूमिपूजन करते पुरोहित।

विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। लालगढ़ पंचायत के पंजरी खुर्द में बनने वाले आंगनबाड़ी केंद्र भवन का बुधवार को मुखिया धर्मेंद्र चौधरी ने आधारशिला रखी। इसे लेकर भूमि पूजन भी किया गया। बताते चले कि विश्रामपुर प्रखंड अंतर्गत लालगढ़ पंचायत के पंजरी खुर्द गांव में आंगनबाड़ी केंद्र भवन का निर्माण होना है। जिसे लेकर बुधवार को आंगनबाड़ी केंद्र भवन की आधारशिला रखी गयी। इससे पहले कई ग्रामीणों के उपस्थिति में भूमि पूजन किया गया। भूमि पूजन

लालगढ़ के पंजरी खुर्द गांव में आंगनबाड़ी केंद्र भवन की रखी गयी आधारशिला, हुआ भूमि पूजन



लालगढ़ पंचायत के मुखिया धर्मेंद्र चौधरी ने बलौर जमान किया। मौके पर संसद सूरजमल राम, पूर्व पंचस प्रताप कुमार, पंचायत सचिव चंद सिन्हा, रोजगार सेवक जितेंद्र कुमार चौधरी, वार्ड सदस्य राम विकास पाठक, राजीव पाठक, भूमिदाता महेंद्र पाठक, मुकेश पाठक, आनंद पाठक, सौरभ पाठक, पंकज ठाकुर, जितेंद्र चौधरी, बसंत पासवान, देवेन्द्र पाठक, दिनेश पाठक, कृष्ण चौधरी, गौतम पाल, संतरा देवी, पुनम देवी और मीरा देवी सहित कई ग्रामीण मौजूद थे।



झरिया के चर्चित धनंजय और निरंजन तांती हत्याकांड में यूपी से 3 गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। झरिया के चर्चित धनंजय यादव और निरंजन तांती हत्याकांड की गुत्थी को सुलझाते हुए धनबाद पुलिस ने उत्तर प्रदेश के मिर्जापुर से एक महिला सहित तीन आरोपियों को गिरफ्तार करने में कामयाब हुई है। इस बाबत सिंदरी डीएसपी अभिषेक कुमार ने बुधवार को अपने कार्यालय में संवाददाता सम्मेलन कर इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि विगत 19 जनवरी को झरिया-कतरास मोड़ के समीप गुलागुलिया पट्टी में दो गुटों में हुए खूनी संघर्ष के दौरान सिंह मंशन समर्थक निरंजन तांती की हत्या कर दी गई थी। इस मामले में कार्रवाई करते हुए पुलिस ने आरोपित नामजद कैलाश धिवकार, करण धिवकार और दुखनी देवी को गिरफ्तार किया गया है। पकड़े गए आरोपियों में कैलाश धिवकार धनंजय यादव हत्याकांड में भी शामिल था। फिलहाल तीनों को अदालत के समक्ष पेश कर पुलिस रिमांड में

लेने की तैयारी कर रही है, ताकि उनसे पूछताछ कर हत्याकांड में शामिल अन्य फरार आरोपियों की जानकारी जुटा सके और उन्हें गिरफ्तार कर सके। डीएसपी ने बताया कि दोनों मामले में मुख्य नामजद आरोपी रामबाबू धिवकार अभी भी फरार है। पर उसे भी जल्द गिरफ्तार कर लिया जाएगा। दोनों हत्याएं आपसी रंजिश का नतीजा था। उन्होंने कहा कि धनंजय यादव की हत्या के बाद झरिया थानेदार संतोष कुमार सिंह के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया था। जो रामबाबू धिवकार के पैतृक निवास मिर्जापुर सहित विभिन्न स्थानों पर आरोपियों को पकड़ने के लिए लगातार छापामारी कर रही थी। पिछली बार मिर्जापुर में छापामारी के दौरान पुलिस को सफलता नहीं मिली थी। दोबारा मिर्जापुर में छापामारी के दौरान स्थानीय पुलिस के सहयोग से इन तीनों को पकड़ लिया गया। वहीं रामबाबू धिवकार लगातार अपना ठिकाना बदल रहा है।

आकांक्षा ने खेलो इंडिया वूमन पेनक सिल्ट लीग में जीता सोना

बोकारो (आजाद सिपाही)।

डीएवी पब्लिक स्कूल सेक्टर-6 की छात्राओं ने 27 अगस्त को रांची में स्पॉट्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया और युवा खेल मंत्रालय द्वारा समर्थित खेलो इंडिया महिला पेनक सिल्ट लीग '2023 में शानदार प्रदर्शन किया। प्री जूनियर वर्ग में कुमारी आकांक्षा ने डीएल 39 से 42 किलोग्राम वर्ग में स्वर्ण पदक हासिल किया। जबकि प्रोनिता गुप्ता ने एफएल 42 से 45 किग्रा समूह में रजत पदक और श्रुति महतो ने सी 36 से 39 किग्रा समूह में रजत पदक हासिल किया। मान्या कुमारी और निकिता सोरेन दोनों ने क्रमशः सीआई 36 से 39 किग्रा और एफआई 45 से 48 किग्रा समूह में



कांस्य पदक जीते। प्राचार्य बृज मोहन लाल दास ने छात्राओं की उपलब्धियों की सराहना की और अन्य गतिविधियों में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित किया। लगे हाथ असाधारण मार्गदर्शन के लिए छात्राओं के कोच की प्रशंसा भी की। इस मौके पर विद्यालय के क्रीड़ा शिक्षक प्रशांत कुमार, नागेंद्र प्रसाद, कुमार समरेश, जाह्नवी बनर्जी, अखिलेश कुमार, सुनीता कुमारी, किरण सिंह और आभा कुमारी आदि उपस्थित थे।

स्व जगरनाथ महतो के अधूरे कार्यों को पूरा करने के लिए बेबी के पक्ष में करें मतदान : चांदनी



आजाद सिपाही संवाददाता

भंडारीदह/बेरमो। चंद्रपुरा प्रखंड अंतर्गत अलारगो पंचायत में डुमरी विधान सभा क्षेत्र में उपचुनाव को लेकर बुधवार को पर्सस मोहम्मद जाबीर अंसारी के आवास में झामुमो के चुनाव कार्यालय का शुभारंभ हुआ। जिसका उद्घाटन चंद्रपुरा प्रखंड प्रमुख चांदनी परवीन एवं पूर्व मुखिया नकुल महतो ने संयुक्त रूप से किया। इसके बाद पूरे पंचायत में ग्रामिणों ने घर-घर जनसंपर्क अभियान चलाते हुए झामुमो प्रत्याशी बेबी देवी के पक्ष में वोट देने की अपील की। प्रखंड प्रमुख चांदनी परवीन ने कहा कि यह उपचुनाव डुमरी विधान सभा क्षेत्र में दिवंगत मंत्री जगरनाथ महतो के आसामयिक निधन के बाद हो रहा है। दिवंगत जगरनाथ महतो डुमरी ही नहीं, बल्कि पूरे झारखंड के एक अच्छे और लोकप्रिय नेता थे।

उन्होंने अपने 18 वर्ष के कार्यकाल में डुमरी का चहुँओर विकास किया था। वे हर गरीबों के लिए एक सच्चे दिल इंसान थे। हर समाज में इनका भावनात्मक जुड़ाव रहा था, जिसे कभी भुलाया नहीं जा सकता। इनके निधन से डुमरी की जनता खुद को मर्माहत महसूस कर रही थी। अब उनकी पत्नी झामुमो प्रत्याशी बेबी देवी डुमरी को संवराने एवं मंत्री जी के अधूरे कार्य को पूरा करेंगी। वहींस पर्सस मोहम्मद जाबीर अंसारी ने अलारगो पंचायत में सभी समुदाय के लोगों से बेबी देवी के पक्ष में वोट देने की अपील करते हुए जनसंपर्क अभियान को अंतिम रूप देने की बात कही। इस मौके कमालुद्दीन अंसारी, अजमूल अंसारी, अख्तर अंसारी, जिवाउल हक, तैयब अंसारी, जितेंद्र पुरी, दीपक कुमार शर्मा, जयलाल साव, दयाल तुरी, होरालाल तुरी और सोनू बर्णवाल आदि उपस्थित थे।

Office of the Executive Engineer
Drinking Water and Sanitation Division, Latehar

निविदा रद्द करने की सूचना

पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल लातेहार अन्तर्गत अति अल्प कालीन ई0 निविदा सूचना सं0- DWSD/LTR/SVS-18/2022-23(3rd Call) Dt-06.06.23 PR No 299332 Drinking Water and Sanitation(23-24)_D Tender ID- 2023_DWSD_72157_1 को अपरिहार्य कारणों से रद्द किया जाता है।

कार्यपालक अभियंता,
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, लातेहार।
PR 305893 (Drinking Water and Sanitation) 23-24 (D)

उपायुक्त का कार्यालय, हजारीबाग (खास महाल प्रकोष्ठ, हजारीबाग)									
आदेश									
सभी संबंधित को सूचित किया जाता है, कि खास महाल की लीज पुनर्ग्रहित भूमि पर अवैध रूप से की गई अतिक्रमण को मुक्त कराया जाना है।									
अतः निदेश दिया जाता है कि संलग्न सूची के अनुसार अवैध रूप से की गई अतिक्रमण को तीन दिनों के अन्दर मुक्त किया जाय। अन्यथा जिला प्रशासन के द्वारा विधि सम्मत अतिक्रमण हटाने की नियमानुकूल कार्रवाई की जाएगी।									
हजारीबाग खास महाल लीज की पुनर्ग्रहित भूमि की सूची- (पार्ट-1)									
जिला :- हजारीबाग									
क्र०	मौजा	प्लान नं०	होम सं०	प्लॉट नं०	रकबा (एकड़ मी०)	कुल रकबा	लीज का प्रकार	पुनर्ग्रहन आदेश	वर्तमान स्थिति
1	बहेरी	151	69	466	0.13	0.13		उपायुक्त, हजारीबाग के पत्रांक 133 दिनांक 23.02.84 द्वारा पुनर्ग्रहित	सात अलग-अलग एक मंजिला पक्का मकान अंश भाग परती
2	बहेरी	151	62	430 431 432 441 442	0.02 0.09 0.15 0.05 0.01	0.32	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त, हजारीबाग के पत्रांक 1455 दिनांक 29.12.83 द्वारा पुनर्ग्रहित	दो मंजिला पक्का मकान, एक पक्का मकान, दो अलग-अलग कोरकेट/सीट मकान, अंश भाग खाली परती।
3	बहेरी	151	76	367 368	0.03 0.03	0.06	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त, हजारीबाग के पत्रांक 51 दिनांक 03.01.83 द्वारा पुनर्ग्रहित	बॉउन्ड्री के अन्दर खाली परती
4	बहेरी	151	73	473 472 471	0.04 0.04 0.05	0.13	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त, हजारीबाग के पत्रांक 757 दिनांक 17.05.83 द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली भूमि में खेती बाड़ी
5	बहेरी	151	75	123/1075	0.15	0.15	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त, हजारीबाग के पत्रांक 829 दिनांक 31.03.83 द्वारा पुनर्ग्रहित	एक कोरकेट सीट का मकान, कुँआ अंश भाग खाली में खेती बाड़ी
6	बहेरी	151	68	156 157	0.06 0.02	0.08	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त, हजारीबाग के पत्रांक 832 दिनांक 03.05.83 द्वारा पुनर्ग्रहित	भूमि खाली परती में खेती बाड़ी
7	बहेरी	151	104	448	0.05	0.05	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त के सचिव के पत्रांक 1214 दिनांक 29.05.82 द्वारा नवीकरण अस्वीकृत	खाली भूमि में खेती बाड़ी
8	बहेरी	151	101	459/1071	0.03	0.03	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 18.07.82 द्वारा पुनर्ग्रहित	दो अलग-अलग कोरकेट मकान, अंश भाग खाली परती
9	बहेरी	151	109	213	0.05	0.05	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 1053 दिनांक 15.05.82 द्वारा पुनर्ग्रहित	ब्यस्त पुराना मकान खाली भूमि
10	बहेरी	151	107	359	0.09	0.09	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 1165 दिनांक 18.03.83 द्वारा पुनर्ग्रहित	दो अलग-अलग एक मंजिला पक्का मकान
11	बहेरी	151	61 B	469 470	0.02 0.15	0.17	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 271 दिनांक 21.01.83 द्वारा पुनर्ग्रहित	बॉउन्ड्री के अन्दर एक मंजिला पक्का मकान, अंश भाग खाली परती में खेती बाड़ी
12	बहेरी	151	89	449	0.09	0.09	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 2783 दिनांक 09.11.82 द्वारा पुनर्ग्रहित।	एक मंजिला पक्का मकान
13	बहेरी	151	111	360	0.04	0.04	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 2973 दिनांक 09.11.82 द्वारा पुनर्ग्रहित	बॉउन्ड्री के अन्दर खाली भूमि पर खेती बाड़ी
14	बहेरी	151	82	172	0.02	0.02	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 411 दिनांक 27.01.82 द्वारा पुनर्ग्रहित	बॉउन्ड्री के अन्दर भूमि खाली परती
15	बहेरी	151	102B	177/1069	0.08	0.08	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 488 दिनांक 02.02.82 द्वारा पुनर्ग्रहित	निर्माणधीन पक्का मकान, दो कोरकेट/सीट मकान
16	बहेरी	151	70	169	0.01	0.01	छपरबंदी पट्टा	आयुक्त, उ०घो०००, ह०बाग के पत्रांक 936 दिनांक 03.05.82 द्वारा पुनर्ग्रहित	अंश भाग पर निर्माणधीन पक्का मकान एवं अंश भाग खाली परती
17	कोरों	156	260	244	0.26	0.26	मन पट्टा	हस्तांतरित मिथुलक आयुक्त के सचिव 2603/70 दिनांक 29.05.2010 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खेती-बारी एवं अरर फसल लगाया गया है।
18	कोरों	156	263	341	0.0075	0.0075	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 246 दिनांक 21.04.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली परती है।
19	कोरों	156	312	768	0.01	0.01	मन पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 62 दिनांक 15.01.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली परती है।
20	कोरों	156	203	569	0.01	0.01	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 627 दिनांक 10.04.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	कोरकेट सीट का ओपड़ी है।
21	कोरों	156	177	1158	0.02	0.02	मन पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 615 दिनांक 07.10.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	भूमि खाली परती
22	कोरों	156	98	428	0.03	0.03	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 730 दिनांक 28.07.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	पक्का मकान है।
23	कोरों	156	247	1154 1155 1156	0.02 0.01 0.04	0.04	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 438 दिनांक 22.07.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	बाउण्ड्री के अन्दर भूमि खाली परती में खेती-बारी
24	कोरों	156	97	1161 1162	0.01 0.07 0.08	0.08	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 739 दिनांक 28.12.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	भूमि खाली परती दो शौशम एक खजूर ईमती आदि फेड़
25	कोरों	156	273	1114	0.08	0.08	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 126/77-78 K.M.O दिनांक 03.04.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	बाउण्ड्री के अन्दर एक मंजिला पक्का मकान
26	कोरों	156	105	765766767	0.010 0.010 0.10	0.10	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 30 दिनांक 07.07.1978 के द्वारा पुनर्ग्रहित	दो मंजिला पक्का मकान, वर्तमान में ताला बन्द है।
27	कोरों	156	149	1169 1170	0.03 0.08 0.11	0.11	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 56/77-78 में K.M.O आदेश दिनांक 23.03.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	प्रधान मंत्री आवास पक्का मन
28	कोरों	156	178	475	0.11	0.11	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 736 दिनांक 28.12.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली परती है एवं 06 फेड़ है।
29	कोरों	156	151	382 383	0.02 0.10 0.12	0.12	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 955 दिनांक 19.07.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	बहुत, सरकारी शौचालय, पानी टकी एवं एक गुमटी
30	कोरों	156	158	444 445	0.12 0.12	0.12	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 40/77-78 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली परती है। अंश भाग बॉन्ड्री के अन्दर है।
31	कोरों	156	116	584 585	0.12 0.01 0.13	0.13	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 24/77-78 के द्वारा पुनर्ग्रहित	नव प्राथमिक विद्यालय बानू गांव भूईया टोली, स्कूल भवन
32	कोरों	156	122	747 748	0.05 0.08 0.13	0.13	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 740 दिनांक 28.12.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली परती है।
33	कोरों	156	166	506/1489 507/1490	0.09 0.05 0.14	0.14	मन पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 738 दिनांक 28.12.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	चार पक्का मकान, एक शौचालय अंश भाग खाली है।
34	कोरों	156	131	425 426	0.07 0.07	0.14	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 374 दिनांक 30.06.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	दो पक्का मकान शेष आंगन
35	कोरों	156	145	1215 1216	0.02 0.12 0.14	0.14	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 52/77-78 में K.M.O आदेश दिनांक 04.04.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	दो पक्का मकान है।
36	कोरों	156	182	270 269/1534	0.11 0.04 0.15	0.15	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 58/77-78 के द्वारा पुनर्ग्रहित	कोरकेट सीट का मकान एवं शेष भाग खाली है।
37	कोरों	156	189	988/1539	0.15	0.15	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 61 दिनांक 15.01.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	5 व्यवसायिक दुकान है एवं पीछे पक्का मकान है।
38	कोरों	156	290	712	0.17	0.17	मन पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 737 दिनांक 28.12.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	जरूरत छोटा सा मकान एवं पानी टकी, शेष भाग खाली परती है।
39	कोरों	156	261	427442	0.070 100.17	0.17	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 737 दिनांक 28.12.1982 के द्वारा पुनर्ग्रहित	एक कोरकेट सीट का मकान एवं प्लॉट 442 में अंश भाग खाली है।
40	कोरों	156	136	401 402 408	0.12 0.04 0.19	0.19	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 2738/710 दिनांक 13.09.1985 के द्वारा पुनर्ग्रहित	पक्का मकान, लखदहरी, तीन मंजिला पक्का मकान, दो मंजिला पक्का मकान एवं एक कुर्आ है।
41	कोरों	156	115	386	0.20	0.20	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 60/77-78 में उपायुक्त आदेश पत्रांक 513 दिनांक 24.03.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	कोरकेट सीट का मकान एवं पक्का मकान, गुमटी अंश भाग खाली है।
42	कोरों	156	103	418 419	0.21 0.03 0.23	0.23	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 29/77-78 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली परती इटा रखा हुआ है।

43	कोरों	156	147	1399 1400 1401	0.28 0.01 0.01 0.30	0.30	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 60 दिनांक 15.01.1981 के द्वारा पुनर्ग्रहित	कोरों नं० 54/77-78 में उपायुक्त आदेश पत्रांक 277 दिनांक 24.08.1981 के द्वारा पुनर्ग्रहित	चार अलग-अलग पक्का मकान है।
44	कोरों	156	252	444 445	0.34 0.02 0.36	0.36	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 277 दिनांक 24.08.1981 के द्वारा पुनर्ग्रहित	खाली परती है।	
45	कोरों	156	137	244 235	0.36 0.26 0.62	0.62	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त आदेश पत्रांक 784 दिनांक 23.05.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	कोरों नं० 46/77-78 में उपायुक्त आदेश पत्रांक 784 दिनांक 23.05.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	दो मंजिला पक्का मकान एवं पक्का मकान है। प्लॉट नं० 244 का अंश भाग बॉन्ड्री के अन्दर है।
46	कोरों	156	269	66/1549	1.00	1.00	मन पट्टा	आयुक्त के सचिव पत्रांक 119 दिनांक 01.05.1984 के द्वारा पुनर्ग्रहित	05 अलग-अलग पक्का मकान एवं 07 अलग-अलग बॉन्ड्री किया गया है जो खाली है। नया मकान का निर्माण कचराया जा रहा है।	
47	कोरों	156	282	66/1544/15 99	1.10	1.10	मन पट्टा	आयुक्त के सचिव पत्रांक 3247/710 दिनांक 10.10.1983 के द्वारा पुनर्ग्रहित	बॉन्ड्री ध्वस्त किया गया है। वर्तमान में खाली है।	
48	कोलघटी	134	8	259/297 259/298	0.07 0.13 0.20	0.20	मन पट्टा	कोरों नं० 01/77-78 उपायुक्त आदेश पत्रांक 26.06.1979 के द्वारा पुनर्ग्रहित	कुट्टी का दुकान एवं बारी है।	
49	कदमा	142	96	238 239	0.02 0.03 0.05	0.05	छपरबंदी पट्टा	K.M.O पत्रांक 649 दिनांक 26.04.1983	रिमेंट का दुकान एवं कोरकेट सीट मकान है।	
50	कदमा	142	86	311312313	0.040 0.010 0.07	0.07	छपरबंदी पट्टा	K.M.O पत्रांक 648 दिनांक 26.04.1983	भूमि परती है।	
51	कदमा	142	88	404 405 406	0.04 0.03 0.02	0.09	छपरबंदी पट्टा	K.M.O पत्रांक 567 दिनांक 07.04.1983 के अनुसार	दो पुराना पक्का मकान एवं शेष भूमि खाली	
52	कदमा	142	83	334 332/534	0.30 0.04 0.34	0.34	छपरबंदी पट्टा	उपायुक्त महोदय के पत्रांक सं० 1300 दिनांक 06.12.1983 के अनुसार	पुराना खरपेट मकान एवं शेष भूमि खाली	
53	कैन्टोनमेंट	157	196	698	0.10	0.10		निशुल्क हस्तांतरित		
54	कैन्टोनमेंट	157	296	855/1323	0.11	0.11	मन पट्टा	आयुक्त के सचिव पत्रांक 469 दिनांक 17.02.1986 के द्वारा पुनर्ग्रहित	कला संस्कृति एवं खल कुद भवन जर्जर अवस्था में है।	

